
Letteratura (Italiana) (850) 

A  

ACROSSO Paolo (a cura di) – Poeti nostri dell’Ottocento e del Novecento – Casa 
editrice G. D’Anna, 1955 (850 ACR) 

ADDAMO Sebastiano – Un uomo fidato – Garzanti editore, 1978 (850 ADD) 

ADDOLI Pia Piccoli – Il romanzo di Fanfulla – illustrato da Gustavino – La scala 
d’oro, Biblioteca Graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e 
Fernando Palazzi – Serie quinta per i ragazzi di anni dieci, n. 15 – UTET 1971 (850 
ADD) 

AGRETTI Lello – Da Oriente a Occidente – Collana Miscellanea, 1995 (853 AGR) 

AGUIRRE D’Amico Maria Luisa (a cura di) – Album Pirandello – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1992 (850 AGU) 

AJELLO Epifanio – Carlo Goldoni. L’esattezza e lo sguardo – Civiltà letteraria 
italiana n. 20, collana diretta da Alberto Granese e Luigi Montella, fondata da G. 
Paparelli – Edisud Salerno, 2001 (850 AJE) 

AJELLO R. e Vari (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 44 
Tomo V. Dal Muratori al Cesarotti. Politici ed economisti del primo Settecento  – 
collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – 
Riccardo Ricciardi editore, 1978 (945 AJE) 

ALBANESE Antonio e GUERRERA Piero – Cchiú pilu pe’ tutti. I comizi di Cetto 
La Qualunque - Einaudi editore, 2005 (850 ALB)  

ALBERTAZZI Ferdinando – S.E.T.T.E. – collana I Delfini Bompiani, collana diretta 
da Antonio Faeti – Bompiani editore, 1996 (853r ALB) 

ALFIERI Vittorio – Antigone – La Nuova Italia editrice, Firenze 1973 (850 ALF) 

ALFIERI Vittorio – Della Tirannide – Biblioteca Universale Rizzoli n. 88 – Rizzoli 
editore, 1949 (850 ALF) 

ALFIERI Vittorio – Tragedie – a cura di Gianna Zuradelli, vol. I – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1973 (850 
ALF) 



ALFIERI Vittorio – Tragedie – a cura di Gianna Zuradelli, vol. II – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1973 (850 
ALF) 

ALFIERI Vittorio – Vita – Garzanti editore, 1977 (850 ALF) 

ALFIERI Vittorio – Vita Rime e Satire – a cura di Giuseppe G. Ferrero e Mario 
Rettori – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario 
Fubini – UTET 1978 (850 ALF) 

ALIGHIERI Dante – Commedia – con il commento di Anna Maria Chiavacci 
Leonardi, vol. I Inferno – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 
ALI) 

ALIGHIERI Dante – Commedia – con il commento di Anna Maria Chiavacci 
Leonardi, vol. II Purgatorio – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 
(850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – Commedia – con il commento di Anna Maria Chiavacci 
Leonardi, vol. III Paradiso – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 
(850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Commedia secondo l’antica vulgata. –  1 Introduzione – a 
cura di Giorgio Petrocchi – Società Dantesca Italiana Edizione Nazionale – Arnoldo 
Mondadori editore 1966 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Commedia secondo l’antica vulgata. –  2 Inferno – a cura di 
Giorgio Petrocchi – Società Dantesca Italiana Edizione Nazionale – Arnoldo 
Mondadori editore 1966 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Commedia secondo l’antica vulgata. –  3 Purgatorio – a cura 
di Giorgio Petrocchi – Società Dantesca Italiana Edizione Nazionale – Arnoldo 
Mondadori editore 1967 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Commedia secondo l’antica vulgata. –  4 Paradiso – a cura 
di Giorgio Petrocchi – Società Dantesca Italiana Edizione Nazionale – Arnoldo 
Mondadori editore 1967 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Divina Commedia – 1 Inferno. Fratelli Fabbri editore, 1963 
(850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Divina Commedia – 2 Inferno. Fratelli Fabbri editore, 1963 
(850 ALI) 



ALIGHIERI Dante – La Divina Commedia – collana I grandi classici – Luigi 
Reverdito editore, 1995 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Divina Commedia – a cura di Siro A. Chimenz – Classici 
Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la 
direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1996 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Divina Commedia. I Inferno – a cura di Daniele Mattalia, 
con le illustrazioni di Gustave Doré – Biblioteca Universale Rizzoli, Milano 1975 
(850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Divina Commedia. II Purgatorio – a cura di Daniele 
Mattalia, con le illustrazioni di Gustave Doré – Biblioteca Universale Rizzoli, Milano 
1975 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Divina Commedia. III Paradiso – a cura di Daniele Mattalia, 
con le illustrazioni di Gustave Doré – Biblioteca Universale Rizzoli, Milano 1975 
(850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – La Divina Commedia – a cura di Carlo Steiner – G. B. Paravia 
& C. , 1958 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – Le Rime – Garzanti editore, 1979 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – Opere minori. Vita nuova, De vulgari eloquentia, Rime, Ecloge 
– a cura di Giorgio Bárberi Squarotti e altri, vol. I – Classici Italiani, collezione 
fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio 
Bárberi Squarotti – UTET 1983 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – Opere minori. Il Convivio, Epistole, Monarchia e Questio de 
aqua et terra – a cura di vari, vol. II – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da 
Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – 
UTET 1986 (850 ALI) 

ALIGHIERI Dante – Vita nuova – Garzanti editore, 1979 (850 ALI) 

Almanacco letterario 1929 – Edizioni Unitas, 1929 (850 ALM) 

ALTAMURA Antonio (a cura di) – La lirica napoletana del Quattrocento – Società 
editrice Napoletana, 1978 (850 ALT) 

ALTAN – Arriva la Pimpa – Franco Panini ragazzi, 1994 (853 ALT) 



ALTIERI Teresa – Il dossier delle verità. Nuovi incontri – a cura di Roberto Areni – 
edizioni Poligraf, 1988 (850 ALT) 2 COPIE 

AMURRI Antonio – Famiglia a carico – Arnoldo Mondadori editore, 1975 (850 
AMU) 

ANDREOLI Annamaria (a cura di) – Album D’Annunzio – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1990 (850 AND) 

ANGIOLIERI Cecco – Rime – a cura di Gigi Cavalli – Bur editore, 1975 (850 ANG) 

ARBASINO Alberto – Fratelli d’Italia – Gli Struzzi 110 – Einaudi editore, 1976 
(850 ARB) 

ARBASINO Alberto – Specchio delle mie brame – Nuovi Coralli 108 – Einaudi 
editore, 1975 (850 ARB) 

ARESE Felice (a cura di) – Prose di romanzi. Il romanzo cortese in Italia nei secoli 
XIII e XIV – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario 
Fubini – UTET 1976 (850 ARE) 

ARETINO Pietro – Ragionamenti. Sei giornate – Tascabili economici Newton, 1993 
(850 ARE) 

ARGILLI Marcello – Alla signorina Elle con tanto affetto – illustrazioni di 
Alessandra Cimatoribus – collana I Nuovi Ottagoni – Fatatrac editore, 1996 (853 
ARG) 

ARIOSTO Ludovico – Orlando Furioso – a cura di Cesare Segre – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 ARI) 

ARIOSTO Ludovico – Orlando Furioso e Cinque Canti – a cura di Remo Ceserani e 
Sergio Zatti, vol. I – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri 
e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1962 (850 
ARI) 

ARIOSTO Ludovico – Orlando Furioso e Cinque Canti – a cura di Remo Ceserani e 
Sergio Zatti, vol. II – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri 
e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1997 (850 
ARI) 

ARIOSTO Ludovico – Opere. Carmina, Rime, Satire, Erbolato, Lettere – a cura di 
Mario Santoro, vol. III – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando 



Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1989 (850 
ARI) 

ARPINO Giovanni – Gli anni del giudizio – Nuovi Coralli 159 – Einaudi editore, 
1977 (850 ARP) 

ARPINO Giovanni – Il fratello italiano – La Scala – Rizzoli editore, 1980 (850 ARP) 

ARPINO Giovanni – La suora giovane – Nuovi Coralli 24 – Einaudi editore, 1978 
(850 ARP) 

ARPINO Giovanni – Le mille e una Italia – Letture per la scuola media 27 – Giulio 
Einaudi editore, 1973 (850 ARP) 

ARPINO Giovanni – Opere scelte – a cura di Rolando Damiani – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 2005 (850 ARP) 

ARPINO Giovanni – Un delitto d’onore. Tra le violenze politiche dell’Italia 1920-
1922 una tragica vicenda suscitata dai pregiudizi sessuali – Oscar Mondadori n. 18 – 
Arnoldo Mondadori editore, 1977 (853.9 ARP) 

ASOR ROSA Alberto – L’alba di un nuovo mondo – ET scrittori 1360 – Einaudi 
editore, 2002 (850 ASO) 

ASOR ROSA Alberto – Storia e antologia della letteratura italiana. Vol. 4 
L’Umanesimo – a cura di Vincenzo De Caprio – La Nuova Italia editore, 1976 (850 
ASO) 

 

B 

BACCHELLI Riccardo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 
53. Alessandro Manzoni. Opere  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1953 (850 BAC) 

BAJOCCO Alfredo – Cuori in pena – Cappelli editore, 1961 (850 BAJ) 2 COPIE 

BALDACCI Luigi (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 58 
Tomo I. Poeti minori dell’Ottocento  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1958 (850 BAL) 



BANDELLO Matteo – Novelle – a cura di Giuseppe Guido Ferrero – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1978 
(850 BAN) 

BARANELLI Luca e FERRERO Ernesto (a cura di) – Album Calvino – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 BAR) 

BARBARINI Berto – Tutte le poesie – a cura di Giuseppe Silvestri – I classici 
contemporanei italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1968 (850 BAR) 2 COPIE 

BARBARINI Berto – Tutte le poesie – a cura di Giuseppe Silvestri – I classici 
contemporanei italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1977 (850 BAR) 

BARBERI SQUAROTTI Giorgio, PORRECA Gian Paolo – Tre sogni della 
letteratura/ Una stagione fiamminga – Clessidra – Alfredo Guida editore, 1992 (853 
BAR) 

BARBIERA Raffaello – Il salotto della contessa Maffei – Settima edizione ritoccata 
– Casa editrice Baldini, Castoldi & C. , 1903 (850 BAR) 

BARETTI Giuseppe – Opere scelte – a cura di Bruno Maier, vol. I – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1975 (850 
BAR) 

BARETTI Giuseppe – Opere scelte – a cura di Bruno Maier, vol. II – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1975 
(850 BAR) 

BAROLINI Antonio – L’ultima contessa di famiglia – I Narratori, 124 – Feltrinelli 
editore, 1968 (850 BAR) 

BARONE Luisa – La poesia giovanile di Giosuè Carducci – Stabilimento 
Tipografico M. D’Auria, 1914 (850 BAR) 

BASILE Giambattista – Il cunto de li cunti. Nella riscrittura di Roberto De Simone – 
vol. 1 – Giulio Einaudi editore, 2002 (850 BAS/1) 

BASILE Giambattista – Il cunto de li cunti. Nella riscrittura di Roberto De Simone – 
vol. 2 – Giulio Einaudi editore, 2002 (850 BAS/2) 



BASILE Giambattista – Il Pentamerone – traduzione e introduzione di Benedetto 
Croce, prefazione di Italo Calvino, vol. I – Universale Laterza editore, 1974 (850 
BAS) 

BASILE Giambattista – Il Pentamerone – traduzione e introduzione di Benedetto 
Croce, prefazione di Italo Calvino, vol. II – Universale Laterza editore, 1974 (850 
BAS) 

BASILE Giambattista – Il Pentamerone – traduzione e introduzione di Benedetto 
Croce, prefazione di Italo Calvino, vol. III – Universale Laterza editore, 1974 (850 
BAS) 

BASSANI Giorgio – Il giardino dei Finzi-Contini – Oscar Mondadori, 1980 (850 
BAS) 

BASSANI Giorgio – Opere – a cura di Roberto Cotroneo – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 BAS) 

BATTAGLIA RICCI Lucia e CHIARINI Gioachino (a cura di) – Il Duecento, il 
Trecento e il Quattrocento – Novelle italiane – Garzanti editore, 2001 (850 BAT) 

BELLEZZA Dario – Angelo – Nuova narrativa Garzanti – Garzanti editore, 1979 
(850 BEL) 

BELLEZZA Dario, REINA Luigi – Il cugino/ L’anello del capitano – Clessidra – 
Alfredo Guida editore, 1991 (853 BEL) 

BELLI Giuseppe Gioachino – Sonetti – a cura di Giorgio Vigolo – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1994 (850 BEL) 

BELLI Giuseppe Gioachino – Sonetti Scelti – a cura di Piero Gallardo – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1981 
(850 BEL) 

BELLONCI Maria – Opere – a cura di Ernesto Ferrero, vol. I – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1994 (850 BEL) 

BELLONCI Maria – Opere – a cura di Ernesto Ferrero, vol. II – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 BEL) 

BEMBO Pietro – Prose e Rime – a cura di Carlo Dionisotti – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1992 (850 BEM) 



BENELLI Sem – Il vezzo di perle. Commedia in 4 atti con una diceria – Treves 
editori, 1926 (850 BEN) 

BENELLI Sem – L’amore tragico dei tre re. Poema tragico in tre atti – Treves 
editori, 1918 (850 BEN) 

BENEVELLI Alberto, SEROFILLI Loretta – Il boschetto – Collana di Perle, 
Edizioni Arka, 1995 (853 BEN) 

BENVENUTI Antonia Tissoni, MONTAGNANI Cristina (a cura di) – La Letteratura 
Italiana. Storia e testi. Volume 18 Tomo I Parte I. Matteo Maria Boiardo. Opere  – 
collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – 
Riccardo Ricciardi editore, 1999 (850 BEN) 

BENVENUTI Antonia Tissoni, MONTAGNANI Cristina (a cura di) – La Letteratura 
Italiana. Storia e testi. Volume 18 Tomo I Parte II. Matteo Maria Boiardo. Opere  – 
collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – 
Riccardo Ricciardi editore, 1999 (850 BEN) 

BERCHET Giovanni – Prose e poesie – La voce editrice, Firenze (850 BER) 

BERGONZINI Vittorio – La grande luce – editrice G. D’Agostino, 1964 (850 BER) 

BERRINI Nino – L’avvocato Goldoni – Commedia storica in tre atti – A. Mondadori, 
Milano 1926 (850 BER) 

BERRINI Nino – Rambaldo di Vaqueiras: I Monferrato. Poema drammatico 
cavalleresco in 4 atti – Arnoldo Mondadori editore, 1922 (850 BER) 

BERTOLUCCI Attilio – Opere – a cura di Paolo Lagazzi e Gabriella Palli Baroni – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 BER) 

BETTI Laura – Teta Veleta – Garzanti editore, 1979 (850 BET) 

BETTI Ugo – Corruzione al Palazzo di Giustizia – Universale Cappelli 1 – Cappelli 
editore, 1957 (850 BET) 2 COPIE 

BETTI Ugo – Raccolta di novelle – a cura di Lia Fava, Universale Cappelli 77 – 
Cappelli editore, 1963 (850 BET) 

BEVILACQUA Alberto – La grande Giò – Oscar Mondadori – Arnoldo Mondadori 
editore, 1991 (850 BEV) 

BEVILACQUA Alberto – Sorrisi dal mistero – Oscar Mondadori, 1147 – Mondadori 
editore, 2001 (850 BEV) 



BEVILACQUA Alberto – Una città in amore – collana La Scala – Rizzoli editore, 
1971 (850 BEV) 

BEVILACQUA Alberto – Una città in amore – collana La Scala – Rizzoli editore, 
1972 (853 BEV) 

BIGI Emilio (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 44 Tomo IV. 
Dal Muratori al Cesarotti. Critici e storici della poesia e delle arti nel secondo 
Settecento – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo 
Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1960 (858 BIG) 

BINNI Walter – Classicismo e Neoclassicismo nella letteratura del Settecento – La 
Nuova Italia editrice, 1963 (850 BIN) 2 COPIE 

BINNI Walter – L’Arcadia e il Metastasio – La Nuova Italia editrice, 1963 (850 BIN) 

BOCCACCIO Giovanni – Decameron, vol. I – a cura di Mario Marti – Biblioteca 
Universale Rizzoli, 1978 (850 BOC) 

BOCCACCIO Giovanni – Decameron – a cura di Natalino Sapegno – Classici 
Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la 
direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1983 (850 BOC) 

BOCCACCIO Giovanni – Decameron – a cura di Vittore Branca – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 BOC) 

BOIARDO Matteo Maria – Orlando Innamorato. Amorum Libri – a cura di Aldo 
Scaglione, vol. I – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da 
Mario Fubini – UTET 1984 (850 BOI) 

BOIARDO Matteo Maria – Orlando Innamorato. Amorum Libri – a cura di Aldo 
Scaglione, vol. II – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da 
Mario Fubini – UTET 1984 (850 BOI) 

BOIARDO Matteo Maria – Orlando innamorato, vol. II – a cura di Giuseppe 
Anceschi – Garzanti editore, 1978 (850 BOI) 

BONAVIRI Giuseppe – Il sarto della stradalunga – Letture per la scuola media 29 – 
Giulio Einaudi editore, 1974 (850 BON) 

BONAVIRI Giuseppe – Il treno blu – Primo scaffale 52 – La Nuova Italia editrice, 
1978 (850 BON) 



BONINO Guido Davico, Lazzarato Francesca – Il gatto mammone, fiabe di trucchi e 
magie – Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 BON) 

BONORA Ettore (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Vol. 47. 
Letterati Memorialisti viaggiatori del Settecento – collezione diretta da Raffaele 
Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1951 (858 
BON) 

BONTEMPELLI Massimo – Opere scelte – a cura di Luigi Baldacci – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1978 (850 BON) 

BONTEMPELLI Massimo – Racconti e Romanzi – a cura di Paola Masino. 
Introduzione di Carlo Bo, Vol. I – I classici contemporanei italiani, collana diretta da 
Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1961 (850 BON) 

BONTEMPELLI Massimo – Racconti e Romanzi – a cura di Paola Masino, Vol. II – 
I classici contemporanei italiani, collana diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo 
Mondadori editore, 1961 (850 BON) 

BONURA Giuseppe, MONTESI Ennio – I costruttori di ombre/ Meloe – Clessidra – 
Alfredo Guida editore, 1991 (853 BON) 

BORLENGHI Aldo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 64 
Tomo I. Narratori dell’Ottocento e del primo Novecento  – collezione diretta da 
Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 
1961 (853 BOR) 

BORLENGHI Aldo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 64 
Tomo III. Narratori dell’Ottocento e del primo Novecento  – collezione diretta da 
Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 
1963 (853 BOR) 

BORLENGHI Aldo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 64 
Tomo IV. Narratori dell’Ottocento e del primo Novecento  – collezione diretta da 
Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 
1966 (853 BOR) 

BORLENGHI Aldo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 64 
Tomo V. Narratori dell’Ottocento e del primo Novecento  – collezione diretta da 
Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 
1966 (853 BOR) 



BOSCO Umberto (a cura di) – Michelangelo – Arnoldo Mondadori editore, 1965 
(850 BOS) 

BRACCO Roberto – Tra gli uomini e le cose (secondo volume di Scritti vari) – Dott. 
Gennaro Giannini editore, 1921 (850 BRA) 

BRANCATI Vitaliano – Racconti, teatro, scritti giornalistici – a cura di Marco 
Dondero – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2003 (850 BRA) 

BRANCATI Vitaliano – Romanzi e saggi – a cura di Marco Dondero – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2003 (850 BRA) 

BREVINI Franco (a cura di) – La poesia in dialetto. Storia e testi dalle origini al 
Novecento. Tomo I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 
BRE) 

BREVINI Franco (a cura di) – La poesia in dialetto. Storia e testi dalle origini al 
Novecento. Tomo II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 
BRE) 

BREVINI Franco (a cura di) – La poesia in dialetto. Storia e testi dalle origini al 
Novecento. Tomo III – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 
BRE) 

BRIGOLA Gaetano, ditta (a cura di) – Sara, Capriccio e passione. Verga, Tigre 
reale. Farina, Il romanzo d’un vedovo – Milano, 1883 (850 BRI) 

BROCCHI Virgilio – Confidenze – Arnoldo Mondadori editore, 1946 (850 BRO) 

BUONGIORNO Teresa – Il ragazzo che fu Carlo Magno – Collana “Gli eroi 
dell’avventura” – Società Editrice Internazionale, 1985 (850 BUO) 

BUONO Ercole – Svolta sull’Altipiano Laceno – Tipolitografia Irpina Lioni, 1978 
(850 BUO) 

BUSETTO Natale – La vita e le opere di Dante Alighieri – Raffaello Giusti editore, 
1922 (850 BUS) 

BUZZATI Dino – Le notti difficili – Arnoldo Mondadori editore, 1972 (850 BUZ) 

BUZZATI Dino – Opere scelte – a cura di Giulio Carnazzi – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 BUZ) 

BUZZICHINI Mario – Tompusse e i mestieri. Nuove avventure di un ragazzo – 
illustrate da Piero Bernardini – La scala d’oro, Biblioteca Graduata per i ragazzi 



concepita e diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi - Serie prima per i ragazzi 
di anni sei, n. 3 – UTET editore, 1960 (850 BUZ) 

BUZZICHINI Mario – Tompusse e il romano antico. Nuovissime avventure 
straordinarie – illustrate da Piero Bernardini – La scala d’oro, Biblioteca Graduata 
per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – Serie terza 
per i ragazzi di anni otto, n. 3 – UTET 1960 (850 BUZ) 

BUZZICHINI Mario – Tompusse e le bestie – illustrate da Piero Bernardini – La 
scala d’oro, Biblioteca Graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante 
e Fernando Palazzi – Serie prima per i ragazzi di anni sei, n. 2 – UTET 1960 (850 
BUZ) 

 

C 

CAFARI PANICO Alberto – Regina di Mormanno – Collana teatro 1 – Tipografia 
Jannone, 1963 (850 CAF) 

CAIAZZA Antonio – Inter iter – I poeti – Edizioni dell’Ippogrifo, 2003 (850 CAI) 4 
COPIE 

CAJUMI Arrigo (a cura di) – Scritti scelti di Francesco Domenico Guerrazzi e di 
Carlo Bini – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario 
Fubini – UTET 1974 (850 CAJ) 

CALANCHI G. – La piccola mamma – Malipiero s.p.a. , 1970 (850 CAL) 

CALCATERRA Carlo (a cura di) – Manifesti romantici e altri scritti della polemica 
classico/romantica – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta 
da Mario Fubini – UTET 1979 (850 CAL) 

CALVINO Italo – Il barone rampante – Letture per la scuola media, 4 – Giulio 
Einaudi editore, 1965 (850 CAL) 

CALVINO Italo – Le città invisibili – Einaudi editore, 1972 (850 CAL) 

CALVINO Italo – Lettere 1940-1985 – a cura di Luca Baranelli – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2001 (850 CAL) 

CALVINO Italo – Romanzi e racconti – a cura di Mario Barenghi e Bruno Falcetto, 
vol. I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 CAL) 



CALVINO Italo – Romanzi e racconti – a cura di Mario Barenghi e Bruno Falcetto, 
vol. II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1992 (850 CAL) 

CALVINO Italo – Romanzi e racconti – a cura di Mario Barenghi e Bruno Falcetto, 
vol. III – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 CAL) 

CALVINO Italo – Saggi – a cura di Mario Barenghi, tomo I – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 CAL) 

CALVINO Italo – Saggi – a cura di Mario Barenghi, tomo II – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 CAL) 

CAMILLERI Andrea – La gita a Tindari – Sellerino editore, 2000 (850 CAM) 

CAMILLERI Andrea – Romanzi storici e civili – collana I Meridiani, Arnoldo 
Mondadori editore, 2004 (850 CAM) 

CAMILLERI Andrea – Storie di Montalbano – a cura di Mauro Novelli – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2002 (850 CAM) 

CAMON Ferdinando – La vita eterna – Garzanti editore, 1972 (850 CAM) 

CAMON Ferdinando – Un altare per la madre – Garzanti editore, 1978 (850 CAM)  

CAMPANELLA Tommaso – Opere letterarie – a cura di Lina Bolzoni – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1977 
(850 CAM) 

CANALI Luca, MANNINO Arturo Carlo – L’attentato/La ragazza dal maglione 
rosa – Alfredo Guida editore, 1991 (850 CAN) 

CAPPELLI Elisabetta e NARDI Isabella – Italo Svevo – Strumenti 54 – La Nuova 
Italia editrice, 1976 (850 CAP) 

CAPPUCCIO Carmelo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 59 
Tomo II. Memorialisti dell’Ottocento  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1958 (858 CAP) 

CAPPUCCIO Carmelo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 59 
Tomo III. Memorialisti dell’Ottocento  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, 
Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1972 (858 CAP) 

CAPRONI Giorgio – L’opera in versi – a cura di Luca Zuliani – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 CAP) 



CAPUANA Luigi – Il marchese di Roccaverdina – Garzanti editore, 1974 (850 CAP) 

CAPUANA Luigi – Racconti, tomo I – a cura di Enrico Ghidetti – I Novellieri 
italiani, collana diretta da Enrico Malato, vol. 83 – Salerno editrice, 1973 (850 CAP) 

CAPUANA Luigi – Racconti – Volume 83, Tomo II – Salerno editrice, 1974 (850 
CAP) 

CAPUANA Luigi – Racconti, tomo III – a cura di Enrico Ghidetti – I Novellieri 
italiani, collana diretta da Enrico Malato, vol. 83 – Salerno editrice, 1974 (850 CAP) 

CAPUCCI Martino (a cura di) – Romanzieri del Seicento – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1978 (850 
CAP) 

CARACI Ilaria Luzzana (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 
40 Tomo I. Scopritori e viaggiatori del Cinquecento e del Seicento. Il Cinquecento  – 
collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – 
Riccardo Ricciardi editore, 1991 (858 CAR) 

CARDARELLI Vincenzo – Opere – a cura di Clelia Martignoni – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 CAR) 

CARDELLA Lara – Volevo i pantaloni – Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 
CAR)  

CARDUCCI Giosuè – Giambi ed epodi-Rime nuove – Biblioteca Moderna 
Mondadori – Arnoldo Mondadori editore, 1952 (850 CAR) 

CARDUCCI Giosuè – Odi barbare-Rime e ritmi – Biblioteca Moderna Mondadori – 
Arnoldo Mondadori editore, 1952 (850 CAR) 

CARDUCCI Giosuè – Opere – edizione popolare di Juvenilia – Nicola Zanichelli 
editore, 1909 (850 CAR) 

CARDUCCI Giosuè – Opere scelte. Poesie. – a cura di Mario Saccenti, vol. I - 
Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con 
la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1996 (850 CAR) 

CARDUCCI Giosuè – Opere scelte. Prose, commenti e lettere – a cura di Mario 
Saccenti, vol. II – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e 
Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1996 (850 CAR) 



CARETTI Lanfranco (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 48. 
Giuseppe Parini. Poesie e Prose  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1951 (850 CAR) 

CARO Annibale – Opere – a cura di Stefano Jacomuzzi – Classici Italiani, collezione 
fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1982 (850 CAR) 

CARO Annibale – Versione dell’ “Eneide” – a cura di Arturo Pompeati – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1984 
(850 CAR) 

CARRER Chiara – Il grande Ploff – Fabbri editori, 1999 (850 CAR) 

CARUSO Mario – Al serafino 2007 per divina concessione trasferito dal trono del 
Signore sulla terra – Tipografia Aurora, 1988 (850 CAR) 

CASSIERI Giuseppe – Ingannare l’attesa – Garzanti editore, 1979 (850 CAS) 

CASSOLA Carlo – Il taglio del bosco – Giulio Einaudi editore, 1965 (850 CAS) 

CASSOLA Carlo – La ragazza di Bube – Letture per la scuola media, 28 – Giulio 
Einaudi editore, 1973 (850 CAS) 

CASSOLA Carlo – La visita – Nuovi Coralli 335 – Einaudi editore, 1982 (850 CAS) 

CASSOLA Carlo – Paura e tristezza – Biblioteca Universale Rizzoli, 1981 (850 
CAS) 

CASSOLA Carlo – Racconti e romanzi – a cura di Alba Andreini – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2007 (850 CAS) 

CASTELLANETA Carlo – Progetti di allegria – Club degli editori, 1978 (853 CAS) 

CASTIGLIONE Baldesar – Il libro del Cortegiano con una scelta delle opere minori 
– a cura di Bruno Maier – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, 
diretta da Mario Fubini – UTET 1981 (850 CAS) 

CECCARDIANA 86 – Accademia ligure Apuana “Ceccardo Roccatagliata Ceccardi” 
– Edizioni “Zappa”, Sarzana 1986 (850 CEC) 

CECCHI Emilio – Saggi e vagabondaggi – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1962 (850 CEC) 

CECCHI Emilio – Saggi e viaggi – a cura di Margherita Ghilardi – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 CEC) 



CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. I Le 
origini e il Duecento – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. II Il 
Trecento – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. III Il 
Quattrocento e l’Ariosto – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. IV Il 
Cinquecento – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. V Il 
Seicento – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. VI Il 
Settecento – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. VII 
L’Ottocento – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. VIII 
Dall’Ottocento al Novecento – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CECCHI Emilio, SAPEGNO Natalino – Storia della letteratura italiana. Vol. IX Il 
Novecento – Garzanti editore, 1979 (850 STO) 

CELLINI Benvenuto – Opere – a cura di Giuseppe Guido Ferrero – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1980 (850 
CEL) 

CERAMI Vincenzo – Amorosa Presenza – Garzanti editore, 1978 (850 CER) 

CERNECCA Nidia – Capodistria Sandrino e i liberatori-invasori jugoslavi 1943-
1947 – Controcorrente editore, 2006 (850 CER) 

CERRETI Alfonso – Scelta di novelle italiane d’ogni secolo – Alberto Morano 
editore, Napoli 1932 (850 CER) 

CHIABRERA Gabriello (e lirici del classicismo barocco) – Opere – a cura di 
Marcello Turchi – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da 
Mario Fubini – UTET 1984 (850 CHI) 

CHIARA Piero – Tutti i romanzi – a cura di Mauro Novelli – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 2006 (850 CHI) 



CHIARI Alberto e GHISALBERTI Fausto (a cura di) – Tutte le opere di Alessandro 
Manzoni, Vol. II Tomo I. I Promessi Sposi – I classici Mondadori – Arnoldo 
Mondadori editore, 1973 (853 CHI) 

CHIARI Alberto e GHISALBERTI Fausto (a cura di) – Tutte le opere di Alessandro 
Manzoni, Vol. II Tomo II. I Promessi Sposi – I classici Mondadori – Arnoldo 
Mondadori editore, 1973 (853 CHI) 

CHIARI Alberto e GHISALBERTI Fausto (a cura di) – Tutte le opere di Alessandro 
Manzoni, Vol. II Tomo I. I Promessi Sposi – I classici Mondadori – Arnoldo 
Mondadori editore, 1977 (853 CHI) 

CHIARI Alberto e GHISALBERTI Fausto (a cura di) – Tutte le opere di Alessandro 
Manzoni, Vol. II Tomo II. I Promessi Sposi – I classici Mondadori – Arnoldo 
Mondadori editore, 1977 (853 CHI) 

CHIARI Alberto e GHISALBERTI Fausto (a cura di) – Tutte le opere di Alessandro 
Manzoni, Vol. II Tomo III. Fermo e Lucia – I classici Mondadori – Arnoldo 
Mondadori editore, 1977 (853 CHI) 2 COPIE 

CHIUSANO Italo Alighiero, CAJATI Claudio – Questione di età/Fino all’ultimo – 
Alfredo Guida editore, 1990 (850 CHI) 

CICCUTO Marcello e CONRIERI Davide (a cura di) – Il Cinquecento, il Seicento e 
il Settecento – Novelle Italiane – Garzanti editore, 2001 (850 CIC) 

CIMATTI Guido – I sogni di Giacomo – Tullio Pironti editore, 1994 (850 CIM) 

CIOFFI Vito A. – Uomini di sole – Adriano Gallina editore, 1988 (850 CIO) 

CIRILLI Gabriele – Chi è Tatiana?!? – Mondadori editore, 2000 (850 CIR) 

CIVININI Guelfo – Lungo la mia strada – Arnoldo Mondadori editore, 1953 (850 
CIV) 

COLLODI Carlo – Le avventure di Pinocchio – Edizione integrale – Società Editrice 
Internazionale, Torino 1995 (853 COL) 

COLLODI Carlo – Le avventure di Pinocchio – Antonio Vallardi editore, 1977 (850 
COL) 

COLLODI Carlo – Opere – a cura di Daniela Marcheschi – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 COL) 



COMISSO Giovanni – Il delitto di Fausto Diamante – I libri pocket 456 – Longanesi 
& C. editore, 1974 (853 COM) 

COMISSO Giovanni – Opere – a cura di Rolando Damiani e Nico Naldini – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2002 (850 COM) 

CONGIU Costantino – Scalamara – Collana Letteratura & Storia – Edizioni Intra 
Moenia, 1997 (850 CON) 

CORDELLI Franco – Le forze in campo – Nuova narrativa Garzanti, 1979 (850 
COR) 

CORDIÉ Carlo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 26 Tomo 
I. Folengo, Aretino, Doni. Opere di Teofilo Folengo  – collezione diretta da Raffaele 
Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1977 (850 
COR) 

CORDIÉ Carlo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 26 Tomo 
II. Folengo, Aretino, Doni. Opere di Pietro Aretino e di Anton Francesco Doni  – 
collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – 
Riccardo Ricciardi editore, 1976 (850 COR) 

CORDIÉ Carlo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 27. Opere 
di Baldassare Castiglione, Giovanni Della Casa, Benvenuto Cellini  – collezione 
diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi 
editore, 1960 (853 COR) 

CORSI Giuseppe (a cura di) – Rimatori del Trecento – Classici Italiani, collezione 
fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1980 (850 COR) 

COSTABILE Mario – I miei pensieri – Tipografia senese (850 COS) 

CROCE Alda e Elena (a cura di) – Narratori meridionali dell’Ottocento – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1980 
(850 CRO) 

CUCCHI Maurizio (a cura di) – Poesia italiana dell’Ottocento – collana Poesia 
Italiana, Garzanti editore, 1978 (850 CUC) 

CUCCHI Maurizio e GIOVANARDI Stefano (a cura di) – Poeti italiani del secondo 
Novecento, 1945-1995 – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 
CUC) 



CUCCHI Maurizio e GIOVANARDI Stefano (a cura di) – Poeti italiani del secondo 
Novecento, 1945-1995 – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 
CUC) 

CUDINI Piero (a cura di) – Poesia italiana del Duecento – collana Poesia Italiana, 
Garzanti editore, 1978 (850 CUD) 

CUDINI Piero (a cura di) – Poesia italiana del Trecento – collana Poesia Italiana, 
Garzanti editore, 1978 (850 CUD) 

CUDINI Piero, OLIVA Carlo – Poesia italiana. Il Duecento, il Trecento, il 
Quattrocento – Garzanti editore, 2001 (850 CUD) 

 

D 

D’ABRAMO Olimpio – Marketing in calore – Lalli editore, 1990 (850 DAB) 

D’ALESSIO Norma – Primavera di fango. Voci dell’alluvione di Sarno – Avagliano 
editore, 1999 (859 DAL) 

D’AMBRA Lucio – Conversazioni di mezzanotte – Arnoldo Mondadori, 1937 (850 
DAM) 

D’AMBRA Lucio – Il guscio e il mondo – Arnoldo Mondadori editore, 1931 (850 
DAM) 

D’AMBRA Lucio – Il mestiere di marito – IX edizione, Arnoldo Mondadori, 1937 
(850 DAM) 

D’AMBRA Lucio – Il miraggio – Arnoldo Mondadori, 1931 (850 DAM) 

D’AMBRA Lucio – L’arte di essere amanti – Arnoldo Mondadori editore, 1933 (850 
DAM) 

D’AMBRA Lucio – L’ombra della gloria – Nuova edizione Arnoldo Mondadori, 
1931 (850 DAM) 

D’AMBRA Lucio – La professione di moglie – Arnoldo Mondadori, 1936 (850 
DAM) 

D’AMBRA Lucio – La sosta sul ponte – Arnoldo Mondadori, 1936 (850 DAM) 

D’AMORE  Sepp – Gli scampati – Guida editori, 1977 (850 DAM) 



D’ANGELANTONIO Cesare – Un cuore sotto la toga (voci di siparietto) – Edizioni 
Rai Radiotelevisione Italiana, 1960 (850 DAN) 

D’ANGELO Giovanni, con prefazione di Giovanni Boccacciari – Adamo senza Eva. 
Poesie – Edizioni Stampa Sud, Napoli 1972 (850 DAN) 

D’ANGELO Giovanni (a cura del figlio omonimo) – Poesie in vernacolo e in lingua 
– Ferrero editore, 1986 (945.7 DAN) 3 COPIE 

D’ANGELO Nino – La lancetta dei secondi. Poesie (in lingua, in dialetto, in 
esperanto) – Collana di poesia, narrativa e saggistica diretta da Giovanni Boccacciari 
– Edizioni del Sud, 1976 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele, a cura di Enrica Bianchetti – Altri Taccuini - Collana “I 
Classici Contemporanei Italiani” diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1976 (850 DAN) 2 COPIE 

D’ANNUNZIO Gabriele – L’orazione e la canzone in morte di Giosuè Carducci – 
Fratelli Treves editori, 1907 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Per l’Italia degli italiani – Bottega di poesia, 1923 (850 
DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Poema Paradisiaco-Odi navali 1891-1893 – Fratelli 
Treves editori, Milano 1920 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di ricerca – a cura di Annamaria Andreoli e 
Giorgio Zanetti, tomo I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2005 (850 
DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di ricerca – a cura di Annamaria Andreoli e 
Giorgio Zanetti, tomo II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2005 
(850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di ricerca, di lotta, di comando, di conquista, di 
tormento, d’indovinamento, di rinnovamento, di celebrazione, di rivendicazione, di 
liberazione, di favole, di giochi, di baleni, vol. I – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1966 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di ricerca, di lotta, di comando, di conquista, di 
tormento, d’indovinamento, di rinnovamento, di celebrazione, di rivendicazione, di 
liberazione, di favole, di giochi, di baleni, vol. II – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1968 (850 DAN) 



D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di ricerca, di lotta, di comando, di conquista, di 
tormento, d’indovinamento, di rinnovamento, di celebrazione, di rivendicazione, di 
liberazione, di favole, di giochi, di baleni, vol. III – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1968 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di romanzi, vol. I. Il piacere. L’innocente. Trionfo 
della Morte – I classici contemporanei italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrara 
– Arnoldo Mondadori editore, 1978 (850 DAN)  

D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di romanzi, vol. II. Terra vergine. Le novelle della 
Pescara. Giovanni Episcopo. Le Vergini delle Rocce. Il fuoco. Forse che sì forse che 
no. La leda senza cigno. – I classici contemporanei italiani, collezione diretta da 
Giansiro Ferrara – Arnoldo Mondadori editore, 1978 (850 DAN)  

D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di romanzi – a cura di Annamaria Andreoli, vol. I – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Prose di romanzi – a cura di Niva Lorenzini, vol. II – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1989 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Scritti giornalisti 1882-1888 – a cura di Annamaria 
Andreoli, vol. I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Scritti giornalisti 1889-1938 – a cura di Annamaria 
Andreoli, vol. II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2003 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele, a cura di Enrica Bianchetti e Roberto Forcella – Taccuini – 
Collana “I Classici Contemporanei Italiani” diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo 
Mondadori editore, 1976 (850 DAN) 2 COPIE 

D’ANNUNZIO Gabriele  – Tragedie, sogni e misteri, vol. I – I classici 
contemporanei italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1968 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Tragedie, sogni e misteri, vol. II – I classici 
contemporanei italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1980 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Tutte le novelle – a cura di Annamaria Andreoli e Marina 
De Marco – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1992 (850 DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Versi d’amore e di gloria – a cura di Annamaria Andreoli 
e Niva Lorenzini – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 DAN) 



D’ANNUNZIO Gabriele – Versi d’amore e di gloria – a cura di Annamaria Andreoli 
e Niva Lorenzini, vol. I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1993 (850 
DAN) 

D’ANNUNZIO Gabriele – Versi d’Amore e di Gloria Vol. I – I classici 
contemporanei italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1980 (850 DAN) 2 COPIE 

D’ANNUNZIO Gabriele – Versi d’Amore e di Gloria Vol. II – I classici 
contemporanei italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1980 (850 DAN) 2 COPIE 

D’AZEGLIO Massimo – I miei ricordi – a cura di Arturo Pompeati – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1979 
(850 DAZ) 

D’AZEGLIO Massimo – I miei ricordi – Ministero della Pubblica Istruzione, 
Servizio Centrale per l’Educazione popolare, 1959 (850 DAZ) 4 COPIE 

DA BARBERINO Andrea – Guerrino detto il Meschino. Da una stampa originale 
del Cinquecento, un libero adattamento a cura di Daniela Camboni e Maria Rossi, 
illustrato da Cecco Mariniello – Nuove edizioni romane, 1993 (850 DAB) 

DA PRATO Giovanni Gherardi – Il Paradiso degli Alberti – a cura di Antonio 
Lanza, Vol. 10 – Salerno editrice, Roma 1975 (850 DAP) 

DA VINCI Leonardo, a cura di Augusto Marinoni – Scritti letterari – nuova edizione, 
Biblioteca Universale Rizzoli, 1974 (850 DAV) 

DAMIANI Rolando (a cura di) – Album Leopardi – collana I Meridiani, Arnoldo 
Mondadori editore, 1993 (850 DAM) 

DANDOLO Milli – Racconti per i più piccini – illustrati da Angela Motti – La scala 
d’oro, biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e 
Fernando Palazzi – Serie prima per i ragazzi di anni sei, n. 6 – Unione Tipografico-
editrice torinese, 1959 (850 DAN) 

Dante – prefazione di Antonino Pagliaro – Arnoldo Mondadori editore, 1965 (850 
DAN) 

DE AMICIS Edmondo – Cuore – Garzanti editore, 1977 (850 DEA) 

DE AMICIS Edmondo – Cuore – Garzanti editore, 1978 (850 DEA) 



DE AMICIS Edmondo – La vita militare – Fratelli Treves editori, 1895 (850 DEA) 

DE AMICIS Edmondo – Opere scelte – a cura di Folco Portinari e Giusi Baldissone 
– collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 DEA) 

DE CAPRARIIS Vittorio (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Vol. 30 
Francesco Guicciardini. Opere  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1961 (850 DEC) 

DE CATALDO Giancarlo – Romanzo criminale – Einaudi tascabili. Stile libero 1024 
– Einaudi editore, 2002 (850 DEC) 

DE CORTI Arianna – Chicchi di grano – Lalli editore, 1989 (850 DEC) 

DE FILIPPO Edoardo – Cantata dei giorni pari – Einaudi editore, 1971 (850 DEF) 

DE FILIPPO Edoardo – Cantata dei giorni dispari, vol. I – Einaudi editore, 1971 
(850 DEF) 

DE FILIPPO Edoardo – Cantata dei giorni dispari, vol. II – Einaudi editore, 1971 
(850 DEF) 

DE FILIPPO Edoardo – Cantata dei giorni dispari, vol. III – Einaudi editore, 1976 
(850 DEF) 

DE FILIPPO Eduardo – I capolavori di Eduardo De Filippo – Gli Struzzi 47, vol. I – 
Einaudi editore, 1973 (850 DEF) 

DE FILIPPO Edoardo – Teatro – a cura di Nicola De Blasi e Paola Quarenghi, vol. II 
Cantata dei giorni dispari, tomo I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 
2005 (850 DEF) 

DE JENNARO Pietro Jacopo – Le sei etate de la vita umana. Testo inedito del XV 
pubblicato da Antonio Altamura e Pina Basile – Società editrice napoletana, 1976 
(850 DEJ) 

DE MAJ Bianca – Il falco sul nido – Garzanti editore, 1950 (850 DEM) 

DE MARCHI Emilio – Esperienze e racconti – I classici contemporanei italiani – 
Arnoldo Mondadori editore, 1959 (850 DEM) 

DE MARCHI Emilio – Opere – a cura di Giorgio De Rienzo – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1984 (850 
DEM) 



DE MARCHI Emilio – Varietà e inediti, Tomo I e II – I classici contemporanei 
italiani – Arnoldo Mondadori editore, 1965 (850 DEM) 4 COPIE 

DE’ MEDICI Lorenzo – Scritti scelti – a cura di Emilio Bigi – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1996 (850 DEM) 

DE RIENZO Giorgio (a cura di) – Narratori toscani dell’Ottocento – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1976 
(850 DER) 

DE ROBERTO Federico – I Vicerè – Garzanti editore, 1977 (850 DER) 

DE ROBERTO Federico – I Viceré – Loffredo editore (850 DER) 

DE ROBERTO Federico – I Viceré e altre opere – a cura di Gaspare Giudice – 
Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con 
la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 2001 (850 DER) 

DE ROBERTO Federico – La messa di nozze. Un sogno. La bella morte – Garzanti 
editore, 1944 (850 DER) 

DE ROBERTO Federico – Romanzi novelle e saggi – a cura di Carlo A. Madrignani 
– collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 DER) 

DE SANCTIS Francesco – Epistolario (1836-1856)n. 18 – a cura di Giovanni Ferretti 
e Muzio Mazzocchi Alemanni – Giulio Einaudi editore, 1956 (850 DES) 

DE SANCTIS Francesco – Epistolario (1856-1858)n. 19 – a cura di Giovanni Ferretti 
e Muzio Mazzocchi Alemanni – Giulio Einaudi editore, 1965 (850 DES) 

DE SANCTIS Francesco – Epistolario (1859-1860)n. 20 – a cura di Giuseppe 
Talamo – Giulio Einaudi editore, 1965 (850 DES) 

DE SANCTIS Francesco – Epistolario (1861-1862)n. 21 – a cura di Giuseppe 
Talamo – Giulio Einaudi editore, 1969 (850 DES) 

DE SANCTIS Francesco – La giovinezza – a cura di Gennaro Savarese – Archivio 
del romanzo 4 – Guida editori, 1983 (850 DES) 2 COPIE 

DE SANCTIS Francesco – Scelta di Scritti critici e ricordi – a cura di Gianfranco 
Contini – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario 
Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1986 (850 DES) 



DE SANCTIS Francesco – Storia della letteratura italiana – a cura di Gianfranco 
Contini – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario 
Fubini – UTET 1981 (850 DES) 

DE SANCTIS Francesco – Storia della letteratura italiana, vol. I – Morano editore, 
Napoli 1985 (850 DES) 

DE SANCTIS Francesco – Storia della letteratura italiana, vol. II – Morano editore, 
Napoli 1985 (850 DES) 

DE SANCTIS Francesco – Un viaggio elettorale – a cura di Attilio Marinari – 
Archivio del romanzo 6 – Guida editori, 1983 (850 DES) 2 COPIE 

DE SILVA Diego – Certi bambini – I coralli 144 – Einaudi editore, 2001 (850 DES) 

DE SILVA Diego – Certi bambini – ET Scrittori 1196 – Einaudi editore, 2004 (850 
DES) 

DE ZERBI Rocco – L’avvelenatrice – casa editrice A. Sommaruga e C. Roma, 1884 
(850 DEZ) 

DELCROIX Carlo – I dialoghi con la folla – Terza edizione – Vallecchi editore, 
1925 (850 DEL) 

DELEDDA Grazia – Canne al vento/Elias Portolu – Fratelli Melita editori, 1989 
(850 DEL) 

DELEDDA Grazia – Romanzi sardi – a cura di Vittorio Spinazzola – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 DEL) 

DELEDDA Grazia – Scritti scelti – Arnoldo Mondadori editore, 1959 (850 DEL) 7 
COPIE 

DELEDDA Grazia – Opere scelte. Vol. I – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1968 (850 DEL) 

DELEDDA Grazia – Opere scelte. Vol. II – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1968 (850 DEL)  

DELLA CASA Giovanni – Le rime, Tomo I – a cura di Roberto Fedi – Testi e 
documenti di letteratura e di lingua IV – Salerno editrice, 1978 (850 DEL) 

DELLA CASA Giovanni – Le rime, Tomo II – a cura di Roberto Fedi – Testi e 
documenti di letteratura e di lingua IV – Salerno editrice, 1978 (850 DEL) 



DELLA CASA Giovanni (e altri trattatisti cinquecenteschi del comportamento) – 
Prose - Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario 
Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1991 (850 DEL) 

DELLA PERUTA Franco (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 
69 Tomo I. Scrittori politici dell’Ottocento. Giuseppe Mazzini e i democratici  – 
collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – 
Riccardo Ricciardi editore, 1969 (858 DEL) 

DELLA TORRE Ada – Messaggio speciale – Zanichelli editore, 1968 (850 DEL) 

DELLA VALLE Federico – Opere – a cura di Maria Gabriella Stassi – Classici 
Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la 
direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1995 (850 DEL) 

DESSÍ Giuseppe e TANDA Nicola (a cura di) – Narratori di Sardegna – Mursia 
edizioni, 1973 (850 DES) 

DI BENEDETTO Arnaldo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. 
Volume 50 Tomo I. Vittorio Alfieri. Opere  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, 
Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1977 (850 DIB) 

DI BENEDETTO Vittorio – Prolusione allo studio della Divina Commedia – Grafica 
Salernitana, Salerno 1976 (850 DIB) 

DI GIACOMO Salvatore – Poesie e Prose – a cura di Elena Croce e Lanfranco 
Orsini –  collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 DIG) 

DI LAMPEDUSA Tomasi – Il Gattopardo – Universale economica Feltrinelli, 1994 
(850 DIL) 

DI VITO Aldo – Risonanze dal Novecento – Edizioni dell’Ippogrifo, 2001 (850 DIV) 
2 COPIE 

DOGLIO Federico (a cura di) – Teatro e Risorgimento – Universale Cappelli 53 – 
Cappelli editore, 1961 (850 DOG) 

DOMBRE Ruggero – Il tutore di Gilberta – Libreria editrice Guido Mantegazza, 
1929 (850 DOM) 

DOSSI Carlo – Opere scelte – a cura di Folco Portinari – Classici Italiani, collezione 
fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio 
Bárberi Squarotti – UTET 2004 (850 DOS) 



 

 

E 

ECO Umberto – Il secondo diario minimo – I grandi tascabili 334 – Bompiani 
editore, 1994 (858 ECO) 

ECO Umberto, MALVINNI Paolo Domenico – Vocali/Soluzioni felici – Clessidra – 
Alfredo Guida editore, 1991 (850 ECO) 

ERIZZO Sebastiano – Le sei giornate – a cura di Renzo Bragantini – I Novellieri 
italiani, collana diretta da Enrico Malato, vol. 35 – Salerno editrice, 1977 (850 ERI) 

 

F 

FALAVOLTI Laura – Commedie dei comici dell’arte – Classici Italiani, collezione 
fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio 
Bárberi Squarotti – UTET 2001 (850 FAL) 

FALCO Giorgio, FORTI Fiorenzo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. 
Volume 44 Tomo I. Dal Muratori al Cesarotti N. 1. Opere di Lodovico Antonio 
Muratori  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo 
Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1964 (850 FAL) 

FALCO Giorgio, FORTI Fiorenzo (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. 
Volume 44 Tomo I. Dal Muratori al Cesarotti N. 2. Opere di Lodovico Antonio 
Muratori  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo 
Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1964 (850 FAL) 

FALDUTO Fabiana – Polline dell’universo – Ex libris 78 – Edizioni EL, 1998 (853r 
FAL) 

FALLACI Oriana – Un uomo – Rizzoli editore, 1979 (850 FAL) 

FASSÒ Luigi (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 39. Teatro 
del Seicento – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo 
Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1956 (852 FAS) 

FAVA Giuseppe – Prima che vi uccidano – Club degli editori, Milano 1976 (850 
FAV) 



FAVA Giuseppe – Prima che vi uccidano – Tascabili Bompiani, 137 – Bompiani 
editore, 1990 (850 FAV) 

FELICI Lucio (a cura di) – Poesia italiana del Seicento – collana Poesia Italiana, 
Garzanti editore, 1978 (850 FEL) 

FENOGLIO Beppe – I ventitre giorni della città di Alba – Nuovi Coralli 106 – 
Einaudi editore, 1976 (850 FEN) 

FENOGLIO Beppe – Il partigiano Johnny – Gli Struzzi 4 – Einaudi editore, 1968 
(850 FEN) 

FENOGLIO Beppe – Il partigiano Johnny – edizione critica a cura di Dante Isella – 
Super ET – Einaudi editore, 2005 (850 FEN)  

FENOGLIO Beppe – La malora – Nuovi Coralli 99 – Einaudi editore, 1980 (850 
FEN) 

FERRERO Giuseppe Guido (a cura di) – Lettere del Cinquecento – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1967 (850 
FER) 

FERRERO Giuseppe G. e DOGLIO Maria Luisa (a cura di) – Novelle del 
Quattrocento – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da 
Mario Fubini – UTET 1981 (850 FER) 

FERRERO Giuseppe Guido (a cura di) – Poemi cavallereschi del Trecento – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1983 
(850 FER) 

FERRERO Sergio – Il giuoco sul ponte – Rizzoli editore, 1995 (850 FER) 

FERRONI Giulio (a cura di) – Poesia italiana del Cinquecento – collana Poesia 
Italiana, Garzanti editore, 1978 (850 FER) 

FINZI Gilberto (a cura di) – L’Ottocento – Novelle italiane – Garzanti editore, 2001 
(850 FIN) 

FINZI Gilberto (a cura di) – Il Novecento vol. I – Novelle italiane – Garzanti editore, 
2001 (850 FIN) 

FINZI Gilberto (a cura di) – Il Novecento vol. II – Novelle italiane – Garzanti editore, 
2001 (850 FIN) 



FIRENZUOLA Agnolo – Le Novelle – a cura di Eugenio Ragni – I Novellieri italiani, 
collana diretta da Enrico Malato, vol. 25 – Salerno editrice, 1977 (850 FIR) 

FIRENZUOLA Agnolo – Opere – a cura di Delmo Maestri – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1977 (850 
FIR) 

FISCHETTO Laura, Galli Letizia – La palla di Sara e Pietro – Aemmezeta editrice, 
1988 (850 FIS)  

FLAMINI Francesco – L’anima e l’arte di Giosue Carducci – Raffaello Giusti 
editore, 1921 (850 FLA) 

FO Bianca – Una strega, una pizza e un orco con la stizza – Illustrazioni di Dario Fo 
– I Nuovi Ottagoni – Fatatrac, 1995 (853 FO) 

FOGAZZARO Antonio – Piccolo Mondo Antico – Baldini e Castoldi editori, 1911 
(850 FOG) 

FOGAZZARO Antonio – Piccolo mondo antico – Biblioteca moderna Mondadori, 
vol. 271 – Arnoldo Mondadori editore, 1957 (850 FOG) 4 COPIE 

FORTINI Franco – Saggi ed epigrammi – a cura di Luca Lenzini – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2003 (850 FOR) 

FOSCOLO Ugo – Poesie – introduzione e note di Guido Bezzola – Biblioteca 
Universale Rizzoli, Milano 1976 (850 FOS) 

FOSCOLO Ugo – Poesie e prose d’arte – a cura di Enzo Bottasso – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1996 (850 FOS) 

FOSCOLO Ugo – Saggi critici – a cura di Enzo Bottasso, vol. II delle Opere - 
Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con 
la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1995 (850 FOS) 

FOSCOLO Ugo – Ultime lettere di Jacopo Ortis – Tascabili Bompiani, 1988 (850 
FOS) 

FRACCHIA Michele – Abele ’50 – G. B. Paravia & C., 1970 (850 FRA) 

FRESCHI Marino – Paese – Tullio Pironti editore, 1993 (850 FRE) 

FRUTTERO Carlo e LUCENTINI Franco – La donna della domenica – Arnoldo 
Mondadori editore, 1973 (850 FRU) 



FUBINI Mario (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 41. Pietro 
Metastasio. Opere – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo 
Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1968 (858 FUB) 

FUBINI Mario – Studi sulla letteratura del Rinascimento – Studi Critici, n. 14 – La 
Nuova Italia, Firenze 1971 (850 FUB) 

 

G 

GADDA Carlo Emilio – Il castello di Udine – Nuovi Coralli 66 – Einaudi editore, 
1975 (850 GAD) 

GADDA Carlo Emilio – La cognizione del dolore – Gli Struzzi 20 – Einaudi editore, 
1980 (850 GAD) 

GADDA Carlo Emilio – Quer pasticciaccio brutto de via Merulana – Garzanti 
editore, 1973 (850 GAD) 

GADDA Carlo Emilio – Racconti dispersi – a cura di Dante Isella – Garzanti editore, 
1996 (850 GAD) 

GADDA Carlo Emilio – Romanzi – a cura di Giorgio Bárberi Squarotti – Classici 
Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la 
direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1997 (850 GAD) 

GALLO Giuliano – Aliseo – Tullio Pironti editore, 1993 (853 GAL) 

GARBAGNA Rina – Un uomo nell’arena – Cappelli editore, 1971 (850 GAR) 

GARUFI Guido – La poesia delle Marche. Il Novecento – Prima parte, Società 
editrice Il lavoro editoriale, 1998 (850 GAR) 

GARUFI Guido – La poesia delle Marche. Il Novecento – Seconda parte, Società 
editrice Il lavoro editoriale, 1998 (850 GAR) 

GASPARINI Giammaria (a cura di) – La tragedia classica dalle Origini al Maffei – 
Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – 
UTET 1976 (852 GAS) 

GATTO Alfonso – Il duello due quadri e due cori (1942) – Biblioteca Ripostes n. 23 
– Ripostes edizione, 1995 (850 GAT) 



GATTO Alfonso – Il mistero di Via Monaci. Romanzo quotidiano dal processo 
Fenaroli – Avagliano editore, 1996 (850 GAT) 

GAVAZZENI Franco (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 51 
Tomo I. Ugo Foscolo. Opere  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1974 (850 GAV) 

GAVAZZENI Franco (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 51 
Tomo II. Ugo Foscolo. Opere  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1981 (850 GAV) 

GELLI Giovan Battista – Opere – a cura di Delmo Maestri – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1976 (850 
GEL) 

GELLI Piero e LAGORIO Gina (a cura di) – Poesia italiana del Novecento, vol. I – 
collana Poesia Italiana, Garzanti editore, 1980 (850 GEL) 

GELLI Piero e LAGORIO Gina (a cura di) – Poesia italiana del Novecento, vol. II – 
collana Poesia Italiana, Garzanti editore, 1980 (850 GEL) 

GERMANO Mario – Cari ricordi d’infanzia (scritto autobiografico) – 2013 (853 
GER) 

GHELARDINI Armando (a cura di) – Antologia del confronto. Narrativa, poesia e 
saggistica del penultimo Novecento, vol. II – Collezione Occidente/Oriente – 
Edizioni Ghelardini, 1984 (850 GHE) 

GIACOSA Giuseppe – Novelle e Paesi Valdostani – edizione integrale, Biblioteca 
Moderna Mondadori, 294 – Arnoldo Mondadori editore, 1952 (850 GIA) 

GIACOSA Giuseppe – Scritti scelti – Arnoldo Mondadori editore, 1960 (850 GIA) 3 
COPIE 

GIACOSA Giuseppe – Teatro – con prefazione a cura di Piero Nardi – I Classici 
Contemporanei Italiani, collana diretta da Giansiro Ferrata, Vol. I e II – Arnoldo 
Mondadori editore, 1968 (850 GIA) 2 COPIE 

GIAGNI Giandomenico – Il confine – a cura di Carlo Bernari e Vasco Pratolini, 
Politica Scienze Arti & Mestieri 14 – Basilicata editrice 1976 (850 GIA) 

GIANNANTONIO Pompeo – Francesco De Sanctis – Loffredo editore, Napoli 1992 
(850 GIA) 



GIANNANTONIO Pompeo – Il Novecento letterario – Loffredo editore, 1994 (850 
GIA) 

GIANNITELLI Sergio, COMPAGNONE Luigi – Una storia garibaldina/ La grazia 
– Collezione Clessidra – Alfredo Guida editore, 1990 (853 GIA) 

GIARRIZZO Giuseppe e Vari (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. 
Volume 46 Tomo VII. Illuministi italiani. Riformatori, antiche repubbliche, ducati – 
Stato Pontificio, Isole  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e 
Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1965 (945 GIA) 

GIGANTE Marcello – Settembrini e l’antico – Esperienze 43 – Guida editori, Napoli 
1977 (850 GIG) 

GIGLIOTTI Federico – Il sacro poema. Note introduttive ai canti della Divina 
Commedia – Bemporad Marzocco, 1965 (850 GIG) 2 COPIE 

GINZBURG Natalia – Le piccole virtù – Nuovi Coralli 21, Einaudi 1984 (850 GIN) 

GINZBURG Natalia – Le voci della sera – Nuovi Coralli 6, Einaudi 1984 (850 GIN) 

GINZBURG Natalia – Lessico familiare – Note di Dora Cimara, Letture per la scuola 
media 23 – Giulio Einaudi Editore, Torino 1972 (850 GIN) 

GINZBURG Natalia – Opere – vol. I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori 
editore, 1997 (850 GIN) 

GINZBURG Natalia – Opere – vol. II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori 
editore, 1998 (850 GIN) 

GINZBURG Natalia – Serena Cruz o la vera giustizia – Gli Struzzi 379 – Einaudi 
1990 (850 GIN) 

GINZBURG Natalia – Valentino – Nuovi Coralli 33 – Einaudi Editore, 1972 (850 
GIN) 

GIOBERTI Vincenzo – Scritti scelti – a cura di Augusto Guzzo – – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1966 (850 
GIO) 

GIORDANI Igino – La città murata – Grandi Romanzi Salani – Salani editore, 1951 
(850 GIO) 



GIORDANO Mario Gabriele – Il fantastico e il reale. Pagine di critica letteraria da 
Dante al Novecento – Collana “Letteratura italiana” 16 – Edizioni Scientifiche 
Italiane, 1997 (850 GIO) 

GIUDICI Giovanni – I versi della vita – a cura di Rodolfo Zucco – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2000 (850 GIU) 

GIUSTI Giuseppe – Lettere scelte – Biblioteca Nazionale Economica – Le Monnier, 
Firenze, 1884 (850 GIU) 

GIUSTI Giuseppe – Opere – a cura di Nunzio Sabbatucci – – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1983 (850 GIU) 

GOLDONI Carlo – Commedie – a cura di Nicola Mangini, vol. I – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1971 (850 GOL) 

GOLDONI Carlo – Commedie – a cura di Nicola Mangini, vol. II – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1971 (850 GOL) 

GOLDONI Carlo – Commedie – a cura di Nicola Mangini, vol. III – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1971 (850 GOL) 

GOLDONI Carlo – I racconti di papà Goldoni. Commedie – narrate da Cesare 
Giardini, illustrate da Angela Resignani – La scala d’oro, biblioteca graduata per i 
ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – Serie settima 
per i ragazzi di anni dodici, n. 7 – Unione Tipografico-editrice torinese, 1960 (850 
GOL) 

GOLDONI Carlo – Il ventaglio – Biblioteca Universale Rizzoli, 110 – Rizzoli 
editore, 1950 (850 GOL) 

GOLDONI Carlo – La casa nova – Collezione di teatro, 322 , a cura di Guido Davico 
Bonino – Giulio Einaudi editore, 1990 (850 GOL) 

GOLDONI Carlo – La locandiera – Biblioteca Universale Rizzoli, 171 – Rizzoli 
editore, 1950 (850 GOL) 

GOLDONI Carlo – La locandiera – Il ventaglio – Un curioso accidente – tre 
commedie – Istituto Poligrafico dello Stato, Roma 1953 (850 GOL) 2 COPIE 



GOLDONI Carlo – Le smanie per la villeggiatura – “La Nuova Italia Editrice” 
Firenze 1977 (850 GOL) 

GOLDONI Luca – Lei m’insegna – collana I libri di Luca Goldoni – Arnoldo 
Mondadori editore, 1983 (850 GOL) 

GOLINO Enzo (a cura di) – Ariosto e il Rinascimento. Cinquecento. Seicento. 
Settecento – Tascabili Bompiani. Poeti d’Italia 2 – Bompiani editore, 1989 (850 
GOL) 

GOLINO Enzo (a cura di) – Leopardi e l’età romantica. Ottocento – Poeti d’Italia 3 
– Bompiani editore, 1989 (850 GOL) 

GOLINO Enzo (a cura di) – Pasolini e i moderni. Novecento – Poeti d’Italia 4 – 
Bompiani editore, 1989 (850 GOL) 

GORRA Marcella (a cura di) – Tutte le opere di Ippolito Nievo – I classici 
Mondadori, collana diretta da Dante Isella – Arnoldo Mondadori editore, 1970 (853 
GOR) 

GORRESIO Vittorio – La vita ingenua – La Scala – Rizzoli editore, Milano 1980 
(850 GOR) 

GOTTA Salvator – Il primo Re – Biblioteca Economica Mondadori, 44 – Arnoldo 
Mondadori editore, 1956 (850 GOT) 

GOTTA Salvator – Ottocento I. Preludio romantico – Tutti i romanzi di Salvator 
Gotta. I Vela – Arnoldo Mondadori editore, 1949 (850 GOT) 

GOTTA Salvator – Ottocento II. La nostra passione – Tutti i romanzi di Salvator 
Gotta. I Vela – Arnoldo Mondadori editore, 1949 (850 GOT) 

GOTTA Salvator – Ottocento III. Il sole sui campi – Tutti i romanzi di Salvator 
Gotta. I Vela – Arnoldo Mondadori editore, 1949 (850 GOT) 

GOZZANO Guido – Fiabe – Antonio Vallardi editore, 1976 (850 GOZ) 

GOZZANO Guido – Opere – a cura di Giusi Baldissone – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1983 (850 GOZ) 

GOZZANO Guido – Poesie – introduzione e note a cura di Giorgio Bárberi Squarotti 
– Biblioteca Universale Rizzoli, Milano 1977 (850 GOZ) 



GOZZANO Guido – Poesie e Prose – a cura di Alberto De Marchi – Garzanti 
editore, 1978 (850 GOZ) 

GOZZANO Guido – Tutte le poesie – a cura di Andrea Rocca – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 GOZ) 

GOZZI Gasparo – Scritti scelti – a cura di Nicola Mangini – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1976 (850 
GOZ) 

GRANESE Alberto – Le occasioni del Sud. Civiltà letteraria dall’Ottocento al 
Novecento – Civiltà letteraria italiana 24 – Edisud, 2002 (850 GRA) 

GRAZIADEI Vittorio – Lo sdegno di Dante – Alberto Reber editore, 1904 (850 
GRA) 

GRAZZANI Roberta – Peppina millecode – illustrazioni di Silvia Vignale – collana I 
GATTI BIANCHI diretta da Roberta Grazzani – Edizioni Messaggero Padova, 2000 
(853r GRA) 

GRAZZINI Anton Francesco (Il Lasca) – Le Cene – I Novellieri italiani, collana 
diretta da Enrico Malato, vol. 27 – Salerno editrice, 1976 (850 GRA) 

GRAZZINI Anton Francesco – Opere – a cura di Guido Davico Bonino – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1977 
(850 GRA) 

GRIMALDI Vito – Momenti poetici – Grafiche Moriniello, 1977 (850 GRI) 

GRONDA Giovanna (a cura di) – Poesia italiana del Settecento – collana Poesia 
Italiana, Garzanti editore, 1978 (850 GRO) 

GUGLIELMI Michele – La nera alba del “2000”, romanzo di scienza e fantasia – 
Adriano Gallina editore, 1983 (850 GUG) 

GUGLIELMINETTI Marziano (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. 
Volume 24 Tomo I. Novellieri del Cinquecento  – collezione diretta da Raffaele 
Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1972 (853 
GUG) 

GUICCIARDINI Francesco – Opere. Storie fiorentine. Dialogo del Reggimento di 
Firenze. Ricordi e altri scritti – a cura di Emanuella Lugnani Scarano, vol. I – 
Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – 
UTET 1983 (850 GUI) 



GUICCIARDINI Francesco – Opere. Storia d’Italia (libri I-X) – a cura di Emanuella 
Scarano, vol. II – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e 
Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1987 (850 GUI) 

GUICCIARDINI Francesco – Opere. Storia d’Italia (libri XI-XX) – a cura di 
Emanuella Scarano, vol. III – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da 
Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – 
UTET 1987 (850 GUI) 

GUICCIARDINI Francesco – Ricordi – introduzione di Mario Fubini, premessa al 
testo e bibliografia di Ettore Barelli – Biblioteca Universale Rizzoli, Milano 1977 
(850 GUI) 

GUICCIARDINI Francesco – Ricordi – a cura di Ettore Janni – Biblioteca 
Universale Rizzoli 303-304 – Milano 1951 (850 GUI) 

GUICCIARDINI Luigi – Errore di prospettiva – Alfredo Guida editore, 1997 (850 
GUI) 

Guida alla lettura di Alfieri – Istituto Poligrafico di Roma (852.6 GUI) 

Guida alla lettura di D’Azeglio – Istituto Poligrafico dello Stato, Roma 1959 (850 
DAZ) 

Guida alla lettura di De Marchi – Istituto Poligrafico di Roma, 1959 (850 DEM) 

Guida alla lettura di Grossi – Istituto Poligrafico dello Stato, Roma 1959 (850 GRO) 

Guida alla lettura di Ruffini – Istituto Poligrafico dello Stato, Roma 1959 (850 RUF) 

GUZZO Augusto, AMERIO Romano – La Letteratura Italiana. Storia e testi. 
Volume 33. Opere di Giordano Bruno e di Tommaso Campanella  – collezione diretta 
da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi 
editore, 1956 (850 GUZ) 

 

H 

 

I 



IRASO Marina – La città sotto la sabbia – Ottagono Senior – Editore Fatatrac, 1999 
(853r IRA) 

IRANO Marina – Mi hanno lasciato dietro – illustrazioni di Pia Valentinis, Ottagono 
Senior – Fatatrac editore, 1998 (850 IRA) 

J 

JERI Alfredo – Il libro dei treni. Notizie e impressioni – disegni di Giorgio Pavesio – 
La scala d’oro, biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo 
Errante e Fernando Palazzi, Serie quarta per i ragazzi di anni nove, n. 12 – Unione 
Tipografico-editrice torinese, 1963 (850 JER) 

JERI Alfredo – Marcolino e gli uccelli. Storie di animali – illustrate da Carlo Galleni 
– La scala d’oro, biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo 
Errante e Fernando Palazzi – Serie Seconda per i ragazzi di anni sette, n. 11 – Unione 
Tipografico-editrice torinese, 1957 (850 JER) 

JERI Alfredo – Viaggio intorno al mondo – illustrato da Mariano Leone – La scala 
d’oro, biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e 
Fernando Palazzi – Serie seconda per i ragazzi di anni sette, n. 3 – Unione 
Tipografico-editrice torinese, 1957 (850 JER) 

JERI Alfredo – Viaggio intorno alla casa – illustrato da Giuseppe Riccobaldi – La 
scala d’oro, biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante 
e Fernando Palazzi – Serie prima per i ragazzi di anni sei, n. 4 – Unione Tipografico-
editrice torinese, 1957 (850 JER) 

JOVINE Francesco – Le terre del Sacramento – Gli Struzzi 31 – Einaudi editore, 
1980 (850 JOV) 

JOVINE Francesco – Signora Ava – Nuovi Coralli 210 – Einaudi editore, 1983 (850 
JOV) 

JOVINE Francesco – Tutti i miei peccati – Nuovi Coralli 98 – Einaudi editore, 1974 
(850 JOV) 

 

L 

LA CAPRIA Raffaele – Colapesce – Colonnese editore, 1997 (850 LAC) 



LA CAPRIA Raffaele – Opere – a cura di Silvio Perrella – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 2003 (850 LAC) 

LA STELLA Enrico – Giulio 3 – Garzanti editore, 1978 (850 LAS) 

LACATENA Umberto – Amanti domestici – Strutture 13 – Newton & Compton 
editori, 1996 (850 LAC) 

LAGORIO Gina – Fuori scena – Garzanti editore, 1980 (850 LAG) 

LAGORIO Gina – La spiaggia del lupo – Garzanti editore, 1977 (850 LAG) 

LATRONICO Giuseppe – Il libro d’oro del fanciullo – La scala d’oro, biblioteca 
graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – 
Serie prima per i ragazzi di anni sei, n.12 – UTER 1965 (850 LAT) 

LEDDA Gavino – Padre padrone. L’educazione di un pastore – Universale 
economica Feltrinelli – Feltrinelli editore, 1990 (850 LED) 

LEDDA Gavino – Padre padrone. L’educazione di un pastore – Mondadori 
DeAgostini, 1992 (850 LED) 

LEOPARDI Giacomo – Canti – Biblioteca Universale Rizzoli, 1953 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Canti – Biblioteca Universale Rizzoli, 1974 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Crestomazia italiana. La prosa. Secondo il testo originale 
del 1827 – introduzione e note di Giulio Bollati – Einaudi editore, 1968 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Lettere – a cura di Rolando Damiani – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 2006 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Opere – a cura di Mario Fubini – Classici Italiani, collezione 
fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1977 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Opere. Canti. Operette morali. Paralipomeni della 
batracomiomachia. Poesie varie – Luigi Reverdito editore, 1995 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Operette morali – Biblioteca Universale Rizzoli, 1976 (850 
LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Poesie e prose – a cura di Mario Andrea Rigoni, vol. I – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Poesie e prose – a cura di Mario Andrea Rigoni, vol. II – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 LEO) 



LEOPARDI Giacomo – Zibaldone – a cura di Rolando Damiani, tomo I – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Zibaldone – a cura di Rolando Damiani, tomo II – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 LEO) 

LEOPARDI Giacomo – Zibaldone – a cura di Rolando Damiani, tomo III – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 LEO) 

LETTERATURA ITALIANA – Dizionario delle opere A-L – N. 1. Direzione 
Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1999 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Dizionario delle opere M-Z – N. 2. Direzione 
Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 2000 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Il letterato e le istituzioni – N. 1. Direzione Alberto 
Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1982 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA. Le opere – Dalle Origini al Cinquecento. Vol. I – 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1992 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA. Le opere – Dal Cinquecento al Settecento. Vol. II – 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1993 (850.9 LET)  

LETTERATURA ITALIANA. Le opere – Dall’Ottocento al Novecento. Vol. III – 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1995 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA. Le opere – Il Novecento Vol. IV. N. 1 L’età della crisi 
– Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1995 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA. Le opere – Il Novecento Vol. IV. N. 2 La ricerca 
letteraria – Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1996 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – L’interpretazione – N. 4. Direzione Alberto Asor 
Rosa. Giulio Einaudi editore, 1985 (801.95 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Le forme del testo. Teoria e poesia. Vol. I – N. 3. 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1984 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Le forme del testo. La prosa. Vol. II – N. 3. 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1984 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Le questioni – N. 5. Direzione Alberto Asor Rosa. 
Giulio Einaudi editore, 1986 (850.9 LET) 



LETTERATURA ITALIANA – Produzione e consumo – N. 2. Direzione Alberto 
Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1983 (850.9 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Storia e Geografia. Vol. I L’età medievale – 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1987 (850 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Storia e Geografia. Vol. II.I L’età moderna – 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1988 (850 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Storia e Geografia. Vol. II.II L’età moderna – 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1988 (850 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Storia e Geografia. Vol. III L’età contemporanea – 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1989 (850 LET) 

LETTERATURA ITALIANA – Teatro, musica, tradizione dei classici – N. 6. 
Direzione Alberto Asor Rosa. Giulio Einaudi editore, 1986 (850.9 LET) 

LEVI Carlo – Cristo si è fermato a Eboli – Nuova Universale Einaudi, 35 – Einaudi 
editore, 1983 (850 LEV) 

LEVI Carlo – Le parole sono pietre. Tre giornate in Sicilia – Nuovi Coralli 129 – 
Einaudi editore, 1984 (850 LEV) 

LEVI Primo – Il sistema periodico – Einaudi Tascabili. Letteratura 203 – Einaudi 
editore, 1975 (850 LEV) 

LEVI Primo – La tregua – Nuovi Coralli 10 – Einaudi editore, 1984 (850 LEV) 

LEVI Primo – Se questo è un uomo – Nuovi Coralli 2 – Einaudi editore, 1976 (850 
LEV) 

LEVI Primo – Vizio di forma – I coralli 270 – Einaudi editore, 1971 (850 LEV) 

LIALA – Di ricordi si muore – Sonzogno editore, 1987 (850 LIA) 

LIALA – Frantumi di arcobaleno – Sonzogno editore, 1985 (850 LIA) 

LIALA – Il peccato di Guenda – Bestsellers 27 – Sonzogno editore, 1992 (850 LIA) 

LIALA – Ombre di fiori sul mio cammino – Sonzogno editore, 1997 (850 LIA) 

LIALA – Sognai di essere tuo – Sonzogno editore, 1992 (853 LIA) 

LILLI Virgilio – Viaggio al centro della testa – Bietti editore, 1970 (850 LIL) 



LIPPARINI Giuseppe – Aurora Baldi – Vallecchi editore, 1932 (850 LIP) 

LISI Nicola – Diario di un parroco di campagna – Vallecchi editore, Firenze 1942 
(850 LIS) 

LISI Nicola – La nuova Tebaide – Vallecchi editore, 1950 (850 LIS) 

LISI Nicola – Paese dell’anima – Vallecchi editore, 1964 (850 LIS) 

LITTIZZETTO Luciana – Sola come un gambo di sedano – Mondadori editore, 2001 
(850 LIT) 

LIUCCIO Giuseppe – Amore e amori – I Poeti – Edizioni dell’Ippogrifo, 2002 (850 
LIU) 2 COPIE 

LIUCCIO Giuseppe – Miti di terra e di mare – I Poeti – Edizioni dell’Ippogrifo, 
2000 (850 LIU) 2 COPIE 

LIVI Grazia – L’approdo invisibile – Garzanti editore, 1980 (850 LIV) 

LIVI Grazia – La distanza e l’amore – Garzanti editore, 1978 (850 LIV) 

LO NIGRO Sebastiano (a cura di) – Novellino e Conti del Duecento – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1983 
(850 LON) 

LOMBARDI Germano – Il confine – Feltrinelli editore, 1971 (850 LOM) 

LOPEZ Antonio – A spasso con papà. Passeggiate e consigli utili per vivere la 
natura a piedi, in bicicletta e a cavallo – Editoriale Giorgio Mondadori, 1995 (850 
LOP) 

LOY Rosetta – Nero è l’albero dei ricordi, azzurra l’aria – Super ET – Einaudi 
editore, 2004 (850 LOY) 

LUCARELLI Carlo – Febbre gialla – Crimini&Delitti 2 – Edizioni EL, 1997 (853 
LUC) 

LUCARELLI Carlo – Lupo mannaro – Einaudi Tascabili, stile libero 857 – Einaudi 
editore, 2001 (850 LUC) 

LUZI Mario – L’opera poetica – a cura di Stefano Verdino – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 LUZ) 

LUZI Alfredo (a cura di) – La poesia di Vittorio Sereni (se ne scrivono ancora) – 
Stamperia dell’Arancio, 1997 (850 LUZ) 



 

M 

MACHIAVELLI Niccolò – Opere. De Principatibus. Discorsi sopra la prima Deca 
di Tito Livio (libri I-II) – a cura di Rinaldo Rinaldi, vol. I Tomo I – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1999 (850 MAC) 

MACHIAVELLI Niccolò – Opere. Discorsi sopra la prima Deca di Tito Livio (libro 
III). Dell’arte della guerra. Dalle Legazioni – a cura di Rinaldo Rinaldi, vol. I Tomo 
II – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, 
con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1999 (850 MAC) 

MACHIAVELLI Niccolò – Opere. Istorie fiorentine e altre opere storiche e politiche 
– a cura di Alessandro Montevecchi, vol. II – Classici Italiani, collezione fondata e 
diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi 
Squarotti – UTET 1986 (850 MAC) 

MACHIAVELLI Niccolò – Opere – a cura di Franco Gaeta, vol. III Lettere – 
Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con 
la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1984 (850 MAC) 

MACHIAVELLI Niccolò – Opere – a cura di Luigi Blasucci, vol. IV Scritti letterari 
– Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, 
con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1996 (850 MAC) 

MADIA Claudio – C’era una volta un foglio di carta – Editoriale Giorgio 
Mondadori, 1994 (853 MAD) 

MADIERI Marisa – Verde acqua. La radura – Einaudi Tascabili. Letteratura 547 – 
Einaudi editore, 1998 (850 MAD) 

MAIER Bruno (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Vol. 49. Lirici del 
Settecento – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo 
Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1959 (850 MAI) 

MAIZZA Enzo (a cura di) – Inchiesta sulla narrativa contemporanea – Edizioni 5 
lune, 1958 (850 MAI) 

MAJOCCHI Andrea – Tra bistori e forbici – Garzanti editore, 1945 (853 MAJ) 



MALAGUZZI Antonelli Olga – Maud, mio piccolo amore – Queriniana, libreria 
editrice vescovile 1926 (850 MAL) 

MALAPARTE Curzio – La pelle – Oscar Mondadori, 39 – Mondadori editore, 1991 
(850 MAL) 

MALAPARTE Curzio – Opere scelte – a cura di Luigi Martellini – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 MAL) 

MALLARDI Antonio – Levantazzo – Letture per la scuole media, 49 – Giulio 
Einaudi editore, 1978 (850 MAL) 

MANACORDA Guido – Le nuove solitudini – G. C. Sansoni editore, Firenze 1942 
(850 MAN) 

MANCINO – L’utopia reale – Le antologie della poesia – Caramanica editore, 1994 
(850 MAN) 

MANCINO Leonardo – Albarosa del mattino. Dieci poemetti – Stamperia 
dell’Arancio, 1994 (859 MAN) 

MANDEL Roberto – Gabriele D’Annunzio – Sonzogno editore, 1928 (850 MAN) 

MANGANELLI Giorgio (introduzione – Il Novellino (Le ciento novelle antike) – 
Biblioteca Universale Rizzoli, 1957 (850 MAN) 

MANTEGAZZA Paolo – Testa ovvero Seminare idee perché nascano opere – I 
nuovi Trucioli 30 – Colonnese editore, 1993 (853.8r MAN) 

MANZONI Alessandro – Fermo e Lucia – a cura di Salvatore Silvano Nigro – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2002 (850 MAN) 

MANZONI Alessandro – I promessi sposi (1827) – a cura di Salvatore Silvano 
Nigro, tomo I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2002 (850 MAN) 

MANZONI Alessandro – I promessi sposi (1840) Storia della Colonna infame – a 
cura di Salvatore Silvano Nigro, tomo II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori 
editore, 2002 (850 MAN) 

MANZONI Alessandro – I promessi sposi – a cura di Cesare Angelini – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1982 
(850 MAN) 

MANZONI Alessandro – I promessi sposi – edizione ridotta per la scuola – Thema 
editore, 1989 (850 MAN) 



MANZONI Alessandro – I promessi sposi. Sunti- commento – a cura di Domenico 
Parisi – casa editrice Fonteiana, Roma 1976 (850 MAN) 

MANZONI Alessandro – I promessi sposi – Società editrice “La Milano” (850 
MAN) 

MANZONI Alessandro – I promessi sposi. Pagine scelte e collegate col riassunto 
delle parti omesse a cura di O. e F. Castellino – Petrini editore, 1966 (850 MAN) 

MANZONI Alessandro – Liriche e tragedie – a cura di Vladimiro Arangio-Ruiz – 
Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – 
UTET 1980 (850 MAN) 

MARAINI Dacia – L’età del malessere – Nuovi Coralli 142 – Einaudi editore,1963 
(850 MAR) 

MARENGO Laura Galli – I parassiti – Bompiani editore, 1962 (850 MAR) 

MARIANI Maria – Anime e selve. Racconti e leggende del Lazio – Cappelli editore, 
1965 (850 MAR) 

MARINARI A. – Emilio Praga. Poeta di una crisi – Guida editori, 1969 (850 MAR) 

MARINETTI Filippo Tommaso – Teoria e invenzione futurista – a cura di Luciano 
De Maria – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 MAR) 

MARINO Giovan Battista (e i Marinisti) – Opere scelte – a cura di Giovanni Getto, 
vol. I – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario 
Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1962 (850 MAR) 

MARINO Giovan Battista (e i Marinisti) – Opere scelte – a cura di Giovanni Getto, 
vol. II – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario 
Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1962 (850 MAR) 

MAROTTA Giuseppe – Mezzo miliardo – Collana Humour – Bietti editore, 1970 
(850 MAR) 

MARTELLOTTI G. e Altri (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. 
Volume 7. Francesco Petrarca. Prose  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, 
Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1955 (850 MAR) 

MARTINA Guido – L’albero di fiamma. Storie di indiani – illustrate da Sergio Toppi 
– collana La Scala d’oro, Biblioteca Graduata per i ragazzi concepita e diretta da 



Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – Serie seconda per i ragazzi di anni sette, n. 4 
– UTET 1957 (850 MAR) 

MARTOGLIO Nino – Teatro dialettale siciliano – Vol. I Nica: Turbine. I civitoti in 
pretura – Cav. Niccolò Giannotta editore, Catania 1882 (850 MAR) 

MASELLI L. e TENTONI L. – Novelle di un secolo. Antologia della novellistica 
italiana moderna dal Verga ai contemporanei – Cappelli editore, 1962 (850 MAS) 

MASTRANTUONO Nicola – Problemi manzoniani – Loffredo editore, 1974 (850 
MAS) 

MAZZALI Ettore (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 22. 
Torquato Tasso. Opere  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e 
Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1959 (850 MAZ) 

MENEGHELLO Luigi – Opere scelte – a cura di Francesca Caputo – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2006 (850 MEN) 

MENGALDO Pier Vincenzo (a cura di) – Poeti italiani del Novecento – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1978 (850 MEN) 

MERY Guglielmo, prefazione di Vittorio Paliotti – Monsignor Perrelli, le 
comicissime disavventure di un prete vissuto nella Napoli di Ferdinando IV – Franco 
Di Mauro editore, 1990 (853r MER) 

METASTASIO Pietro – Opere scelte – a cura di Franco Gavazzeni – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1978 
(850 MET) 

METASTASIO Pietro – Tutte le opere, vol. I – a cura di Bruno Brunelli – Arnoldo 
Mondadori editore, 1953 (850 MET) 

METASTASIO Pietro – Tutte le opere, vol. II – a cura di Bruno Brunelli – Arnoldo 
Mondadori editore, 1965 (850 MET) 

METASTASIO Pietro – Tutte le opere, vol. V – a cura di Bruno Brunelli – Arnoldo 
Mondadori editore, 1954 (850 MET) 

MICHELANGELO – Rime e lettere – a cura di Paola Mastrocola – – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1992 (850 MIC) 



MILANI Mino – L’ultimo lupo – collana Il Battello a vapore, serie rossa, illustrazioni 
di Carmen Lucini – Piemme Junior, 1993 (853r MIL) 

MILITELLO Cristiano – Giulietta è ‘na zoccola. Gli striscioni più esilaranti degli 
stadi italiani – Kowalski editore, 2004 (850 MIL) 

MINORE Renato – I ritorni – Clessidra – Alfredo Guida editore, 1991 (850 MIN) 

MONTALE Eugenio – Il secondo mestiere. Arte, musica, società – a cura di Giorgio 
Zampa – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 MON) 

MONTALE Eugenio – Il secondo mestiere. Prose 1920-1979 – a cura di Giorgio 
Zampa, tomo I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 MON) 

MONTALE Eugenio – Il secondo mestiere. Prose 1920-1979 – a cura di Giorgio 
Zampa, tomo II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 MON) 

MONTALE Eugenio – Indici delle opere in prosa – a cura di Ferruccio Cecco e 
Liliana Orlando – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 MON) 

MONTALE Eugenio – Tutte le poesie – a cura di Giorgio Zampa – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 MON) 

MONTALE Eugenio – Tutte le poesie – a cura di Giorgio Zampa – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2000 (850 MON) 

MONTANARI Luciano – Campi raudii – Edizioni Fruska, 1992 (850 MON) 

MONTEFOSCHI Paola (a cura di) – Album Ungaretti – collana I Meridiani, Arnoldo 
Mondadori editore, 1989 (850 MON) 

MONTI Vincenzo – Poesie – a cura di Guido Bezzola – Classici Italiani, collezione 
fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1984 (850 MON) 

MORANTE  Elsa – Aracoeli – Giulio Einaudi editore, 1982 (850 MOR) 

MORANTE Elsa – L’isola di Arturo – Gli struzzi 70 – Einaudi editore, 1975 (850 
MOR) 

MORANTE Elsa – La storia – Einaudi editore, 1976 (850 MOR) 

MORANTE Elsa – Menzogna e sortilegio – Gli Struzzi 72 – Einaudi editore, 1975 
(850 MOR) 

MORANTE Elsa – Opere – a cura di Carlo Cecchi e Cesare Garboli, vol. I – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 MOR) 



MORANTE Elsa – Opere – a cura di Carlo Cecchi e Cesare Garboli, vol. II – collana 
I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 MOR) 

MORAVIA Alberto – Gli indifferenti – Garzanti editore, 1976 (850 MOR) 

MORAVIA Alberto – L’uomo che guarda – Tascabili Bompiani, 57 – Bompiani 
editore, 1990 (850 MOR) 

MORAVIA Alberto – La noia – Tascabili Bompiani, 185 – Bompiani editore, 1991 
(850 MOR) 

MORAVIA Alberto – Le ambizioni sbagliate – Tascabili Bompiani 213 – Bompiani 
editore, 1991 (850 MOR) 

MORAVIA Alberto – Nuovi racconti romani – Tascabili Bompiani 108 – Bompiani 
editore, 1990 (850 MOR) 

MORAVIA Alberto – Nuovi racconti romani – Tascabili Bompiani 109 – Bompiani 
editore, 1990 (850 MOR) 

MORETTI Marino – In verso e in prosa – a cura di Geno Pampaloni – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1991 (850 MOR) 

MORETTI Marino – Romanzi dal primo all’ultimo – I classici contemporanei 
italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1965 
(850 MOR) 2 COPIE 

MORETTI Marino – Romanzi dell’amorino – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1968 (850 MOR) 

MORETTI Marino – Romanzi della mia terra – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1961 (850 MOR) 
2 COPIE 

MORETTI Marino – Tutti i ricordi – I classici contemporanei italiani, collezione 
diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1962 (850 MOR) 

MORETTI Marino – Tutte le novelle – I classici contemporanei italiani, collezione 
diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1966 (850 MOR) 

MORETTI Marino – Tutte le poesie – I classici contemporanei italiani, collezione 
diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1966 (850 MOR) 

MORSELLI Ercole Luigi – Orione – Garzanti editore, 1950 (850 MOR) 



MOTTINI G. Edoardo – Il romanzo di Bertoldo, ovvero la storia spettacolosa e tutta 
vera d’un villano astuto che divenne consigliere di Corte, e di suo figlio che fu più 
scemo d’una zucca ma fece fortuna lo stesso – illustrate da Gustavino – collana La 
Scala d’oro, Biblioteca Graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante 
e Fernando Palazzi – Serie seconda per i ragazzi di anni sette, n. 6 – UTET 1957 (850 
MOT) 

MOTTINI G. Edoardo – Il romanzo di Giannetto Parigi re di Francia – illustrato da 
Gustavino – collana La Scala d’oro, Biblioteca Graduata per i ragazzi concepita e 
diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – Serie quarta per i ragazzi di anni 
nove, n. 4 – UTET 1958 (850 MOT) 

MUSCETTA Carlo (a cura di) – Francesco De Sanctis nella storia della cultura – 
Biblioteca di Cultura moderna n. 895, vol. I – Laterza editore, 1984 (850 MUS) 

MUSCETTA Carlo (a cura di) – Francesco De Sanctis nella storia della cultura – 
Biblioteca di Cultura moderna n. 896, vol. II – Laterza editore, 1984 (850 MUS) 

 

N 

NALLI Paolo – Le gaie avventure di Thyl Ulenspiegel – illustrate da Gustavino – La 
scala d’oro, Biblioteca Graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante 
e Fernando Palazzi – Serie terza per i ragazzi di anni otto, n. 7 – UTET 1957 (850 
NAL) 

NANNI Luciano – L’idea di oggettivazione artistica in Camillo Sbarbaro – Guida 
editori, 1973 (850 NAN) 

NEGRI Ada – Prose – I classici contemporanei italiani, collezione diretta da Giansiro 
Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1966 (850 NEG) 2 COPIE 

NENCIONI Giovanni – Tra grammatica e retorica. Da Dante a Pirandello – Einaudi 
Paperbacks 141 – Einaudi editore, 1983 (850 NEN) 

NERI F. e Altri (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 6. 
Francesco Petrarca. Rime, Trionfi e Poesie Latine – collezione diretta da Raffaele 
Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1951 (851 
NER) 

NERUCCI Gherardo – Sessanta novelle popolari montalesi – a cura di Roberto Fedi 
– Biblioteca Universale Rizzoli, Milano 1977 (850 NER) 



NICOLINI Fausto (a cura di) – La Letteratura italiana. Storia e testi. Vol. 43. 
Giambattista Vico. Opere – collana diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e 
Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1953 (850 NIC) 

NIEVO Ippolito – Le confessioni d’un italiano – a cura di Marcella Gorra – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 NIE) 2 COPIE 

NIEVO Stanislao, CARDONA Maria Clelia – La voragine/ La ricerca del Graal – 
Clessidra – Alfredo Guida editore, 1991 (853 NIE) 

NIGRO Raffaele, LEONE Nino – Elogio della fuga/ Siccome il nuovo secolo – 
Clessidra – Alfredo Guida editore, 1991 (853 NIG) 
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OLIVA Carlo (a cura di) – Poesia italiana del Quattrocento – collana Poesia Italiana, 
Garzanti editore, 1978 (850 OLI) 

OLIVIERI SANGIACOMO Arturo – Il 101° Fanteria – La Poligrafica editrice, 1901 
(850 OLI) 

ORENGO Nico – Dogana d’amore – Rizzoli editore, 1986 (850 ORE) 
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editore, 2005 (850 ORE) 
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italiani, collana diretta da Enrico Malato, vol. 82 – Salerno editrice, 1977 (850 ORI) 

ORIANI Alfredo – I racconti, tomo II – a cura di Eugenio Ragni – I Novellieri 
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ORZA CORRADO Nunziata – Smile to me life. Sorridimi vita – Edizioni 
Sottotraccia, 1997 (851 ORZ) 

OTTIERI Ottiero – Le confidenze di Ester/ La breve passione di Noemi – Collezione 
Clessidra – Alfredo Guida editore, 1992 (853 OTT) 2 COPIE 
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diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – Serie quarta per i ragazzi di anni 
nove, n. 3 – Unione Tipografico-editrice torinese, 1958 (850 PAL) 



PALAZZI Simonetta – I passatempi delle vacanze. Giuochi, aneddoti, filastrocche e 
indovinelli – Illustrati da Piero Bernardini – La scala d’oro, biblioteca graduata per i 
ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – Serie Seconda 
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PANZINI Alfredo – Scritti scelti – Arnoldo Mondadori editore, 1958 (850 PAN) 3 
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PANZINI  Alfredo – Opere scelte – I classici contemporanei italiani, collezione 
diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1970 (850 PAN) 
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PAPARELLI Gioacchino – Storia della lirica foscoliana – Società editrice 
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PAPINI Giovanni – Autoritratti e ritratti – I classici contemporanei italiani – 
Arnoldo Mondadori editore, 1962 (850 PAP) 2 COPIE 

PAPINI Giovanni – Dante e Michelangiolo – I classici contemporanei italiani – 
Arnoldo Mondadori editore, 1961 (850 PAP) 

PAPINI Giovanni – Opere. Dal “Leonardo” al Futurismo – a cura di Luigi Baldacci 
– collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 PAP) 

PAPINI Giovanni – Politica e civiltà – I classici contemporanei italiani – Arnoldo 
Mondadori editore, 1963 (850 PAP) 

PAPINI Giovanni – Prose morali – I classici contemporanei italiani – Arnoldo 
Mondadori editore, 1959 (850 PAP) 2 COPIE 

PAPINI Giovanni – Scritti postumi. Pagine di diario e di appunti. Tomo I e II – I 
classici contemporanei italiani – Arnoldo Mondadori editore, 1966 (850 PAP) 3 
COPIE TOMO I 

PARINI Giuseppe – Il giorno – Biblioteca Universale Rizzoli – Rizzoli editore, 1949 
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PARINI Giuseppe – Opere scelte – a cura di Gianna Maria Zuradelli – Classici 
Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la 
direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1989 (850 PAR) 

PARISE Goffredo – Opere – a cura di Bruno Callegher e Mauro Portello, vol. I – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1987 (850 PAR) 

PARISE Goffredo – Opere – a cura di Bruno Callegher e Mauro Portello, vol. II – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1989 (850 PAR) 

PASCARELLA Cesare – I Sonetti. Storia Nostra. Le Prose – a cura dell’Accademia 
dei Lincei, prefazione di Emilio Cecchi con 16 disegni dell’autore – I classici 
contemporanei italiani, collana diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1967 (850 PAS)  

PASCARELLA Cesare – I Sonetti. Storia Nostra. Le Prose – a cura dell’Accademia 
dei Lincei, prefazione di Emilio Cecchi con 16 disegni dell’autore – I classici 
contemporanei italiani, collana diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori 
editore, 1978 (850 PAS) 

PASCARELLA Cesare – Sonetti – Casa editrice Nazionale Roux e Viarengo, 1904 
(850 PAS) 

PASCARELLA Cesare – Taccuini – I classici contemporanei italiani – Arnoldo 
Mondadori editore, 1961 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Canti di Castelvecchio (1903-1912) – Biblioteca moderna 
Mondadori, 336 – Arnoldo Mondadori editore, 1953 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Carmina – I classici contemporanei italiani, collezione diretta 
da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1970 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – La grande proletaria si è mossa... – Nicola Zanichelli editore, 
1911 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Le canzoni di re Enzio – Ripostes, 2001 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Myricae – a cura di Giuseppe Nava – Testi e documenti di 
letteratura e di lingua III – Salerno editrice, Roma 1978 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Odi e inni (1906-1913) – Biblioteca moderna Mondadori, 299 
– Arnoldo Mondadori editore, 1952 (850 PAS) 



PASCOLI Giovanni, con un avvertimento di Antonio Baldini – Poesie – I e II 
sezione (volumi), collana “I Classici Contemporanei Italiani” diretta da Giansiro 
Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1967 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni, con un avvertimento di Antonio Baldini – Poesie – I e II 
sezione (volumi), collana “I Classici Contemporanei Italiani” diretta da Giansiro 
Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1978 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Poesie e Prose scelte – progetto editoriale, introduzione e 
commento di Cesare Garboli, tomo I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori 
editore, 2002 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Poesie e Prose scelte – progetto editoriale, introduzione e 
commento di Cesare Garboli, tomo II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori 
editore, 2002 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Poesie. Myricae, Canti di Castelvecchio – a cura di Ivanos 
Ciani e Francesca Latini – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando 
Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 2002 (850 
PAS) 

PASCOLI GIOVANNI – Prose Vol. I – I classici contemporanei italiani, collezione 
diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1971 (850 PAS) 

PASCOLI GIOVANNI – Prose Vol. II n. 1 e 2 – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1971 (850 PAS) 

PASCOLI Giovanni – Scritti scelti – Arnoldo Mondadori editore, 1963 (850 PAS) 

PASETTI Aldo – L’ora delle lucertole – Il Girasole 14 – Bietti editore, 1971 (850 
PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Ragazzi di vita – Gli struzzi 192 – Einaudi editore, 1979 
(850 PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Romanzi e racconti – a cura di Walter Siti e Silvia De 
Laude, vol. I 1946-1961  – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 
(850 PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Romanzi e racconti – a cura di Walter Siti e Silvia De 
Laude, vol. II 1962-1975  – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 
(850 PAS) 



PASOLINI Pier Paolo – Saggi sulla letteratura e sull’arte – a cura di Walter Siti e 
Silvia De Laude, tomo I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 
(850 PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Saggi sulla letteratura e sull’arte – a cura di Walter Siti e 
Silvia De Laude, tomo II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 
(850 PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Saggi sulla politica e sulla società – a cura di Walter Siti e 
Silvia De Laude – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Teatro – a cura di Walter Siti e Silvia De Laude – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2001 (850 PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Tutte le poesie – a cura di Walter Siti, tomo I – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2003 (850 PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Tutte le poesie – a cura di Walter Siti, tomo II – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2003 (850 PAS) 

PASOLINI Pier Paolo – Una vita violenta – Garzanti editore, 1975 (850 PAS) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 1 Poesie del disamore – Einaudi 
editore, 1943 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 1 Lavorare stanca – Einaudi 
editore, 1943 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 2 Paesi tuoi – Einaudi editore, 1941 
(850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 3 La spiaggia – Einaudi editore, 
1956 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 4 Il compagno – Einaudi editore, 
1947 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 5 Feria d’agosto – Einaudi editore, 
1946 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 6 Dialoghi con Leucò – Einaudi 
editore, 1947 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 7 Prima che il gallo canti – Einaudi 
editore, 1949 (850 PAV) 



PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 8 La bella estate – Einaudi editore, 
1949 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 9 La luna e i falò – Einaudi editore, 
1950 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 10 Il mestiere di vivere – Einaudi 
editore, 1952 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 12 Saggi letterari – Einaudi editore, 
1951 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 13 Racconti n.1 – Einaudi editore, 
1960 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 13 Racconti n.2 – Einaudi editore, 
1960 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 14 Lettere 1926-1950 n.1 – Einaudi 
editore, 1966 (850 PAV) 

PAVESE Cesare – Opere di Cesare Pavese. Vol. 14 Lettere 1926-1950 n.2 – Einaudi 
editore, 1966 (850 PAV) 

PAZZI Roberto, MARTY Insel – Il bambino/Capo di notte – Clessidra – Alfredo 
Guida editore, 1991 (850 PAZ) 

PELAGALLI Beatrice – Mino e il pirata Vòppermar – illustrazioni di Giovanni 
Manna – Collana I Cuccioli – Cideb editrice, 2001(853 PEL) 

PELLEGRINI Carlo – La vita e le opere di Luigi Pulci – Biblioteca degli studenti. 
Riassunti per tutte le materie d’esame nei Licei, Ginnasi, Istituti Tecnici, ecc. Vol. 
287 – Raffaello Giusti editore, Livorno 1914 (850 PEL) 

PELLEGRINI Ernestina – ALTRI INCHIOSTRI. Ritratti e istantanee di scrittrici – 
RIPOSTES editore, 2005 (850 PEL) 

PELLICO Silvio – Le mie prigioni – Biblioteca Universale Rizzoli – Rizzoli editore, 
1990 (850 PEL) 

PELLICO Silvio – Opere scelte – a cura di Carlo Curto – Classici Italiani, collezione 
fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1978 (850 PEL) 

PENNINO Luciano – Segno in versi (poesie) – collana Tirature Limitate – Edizioni 
Intra Moenia, 1997 (850 PEN) 



PERRI Francesco – Emigranti – Lerici editore, 1976 (850 PER) 

PERRI Francesco – Le più belle novelle italiane da Boccaccio, Sacchetti, Bandello, 
ecc. – illustrate da Gustavino – La Scala d’Oro, biblioteca graduata per i ragazzi, 
concepita e diretta da Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – Serie sesta per i ragazzi 
di anni undici n. 8 – UTER, 1963 (850 PER) 

PERUGI Maurizio (a cura di) – La letteratura italiana. Storia e testi. Vol. 61 Tomo I. 
Giovanni Pascoli. Opere – collana diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e 
Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1980 (850 PER) 

PERUGI Maurizio (a cura di) – La letteratura italiana. Storia e testi. Vol. 61 Tomo 
II. Giovanni Pascoli. Opere – collana diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e 
Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1981 (850 PER) 

PESSINA – La teleferica misteriosa – illustrazioni di R. Squillantini – collana 
Biblioteca dei miei ragazzi – Edizioni Salani, 1970 (850 PES) 

PETRARCA Francesco – Canzoniere – Introduzione e note di Piero Cudini – I 
Garzanti, I Grandi Libri – Garzanti editore, 1974 (850 PET) 

PETRARCA Francesco – Canzoniere – a cura di Marco Santagata – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 PET) 

PETRARCA Francesco – Rime – Biblioteca Universale Rizzoli – Rizzoli editore, 
1976 (850 PET) 

PETRARCA Francesco – Rime e Trionfi – a cura di Ferdinando Neri – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1983 
(850 PET) 

PETRARCA Francesco – Sine nomine. Lettere polemiche e politiche – a cura di Ugo 
Dotti – Universale Laterza 286 – Editori Laterza, 1974 (850 PET) 

PETRARCA Francesco – Trionfi, rime estravaganti, codice degli abbozzi – a cura di 
Vinicio Pacca e Laura Paolino – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 
1996 (850 PET) 

PETRONIO Giuseppe (a cura di) – Poeti minori dell’Ottocento – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1977 (850 
PET) 

PIERAZZI Rina Maria – L’altra riva – Edizioni Paoline-Alba, 1949 (850 PIE) 



PIOVENE Guido – Opere narrative – a cura di Clelia Martignoni, vol. I – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 PIO) 

PIOVENE Guido – Opere narrative – a cura di Clelia Martignoni, vol. II – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 PIO) 

PIRANDELLO Luigi – Ciascuno a suo modo – Questa sera si recita a soggetto – 
Commento e cenni di storia e tecniche teatrali a cura di Maria Pezzati – Loffredo 
editore, Napoli 1993 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Così è (se vi pare) – Il gioco delle parti – a cura di Giovanna 
Querci – Loffredo editore, Napoli 1993 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – I giganti della montagna - All’uscita – a cura di Maria 
Pezzati – Loffredo editore, Napoli 1994 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Il fu Mattia Pascal – Loffredo editore, 1994 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – La nuovo colonia-Lazzaro – a cura di Mario Zoli – Loffredo 
editore, Napoli 1994 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Lettere a Marta Abba – a cura di Benito Ortolani – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Luigi Pirandello – con una Prefazione di Antonino Pagliaro e 
Saggi introduttivi di Filippo Puglisi e Antonio Di Pietro – Arnoldo Mondadori 
editore, 1967 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Maschere nude, vol. I – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1978 (850 PIR) 2 
COPIE 

PIRANDELLO Luigi – Maschere nude, vol. II – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1978 (850 PIR) 2 
COPIE 

PIRANDELLO Luigi – Maschere nude – a cura di Alessandro D’Amico, vol. I – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1994 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Maschere nude – a cura di Alessandro D’Amico, vol. II – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Maschere nude – a cura di Alessandro D’Amico, vol. III – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2004 (850 PIR) 



PIRANDELLO Luigi – Novelle e Romanzi – scelta, introduzione, commento e note 
critiche a cura di Giacomo V. Paolozzi – Loffredo editore, Napoli 1996 (853 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Novelle per un anno – a cura di Mario Costanzo, vol. I tomo 
I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Novelle per un anno – a cura di Mario Costanzo, vol. I tomo 
II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Novelle per un anno – a cura di Mario Costanzo, vol. II tomo 
I – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Novelle per un anno – a cura di Mario Costanzo, vol. II tomo 
II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Novelle per un anno – a cura di Giovanni Macchia, vol. III 
tomo II – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1990 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Novelle per un anno, vol. I – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1978 (850 PIR) 2 
COPIE 

PIRANDELLO Luigi – Novelle per un anno, vol. II – I classici contemporanei 
italiani, collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1978 
(850 PIR) 2 COPIE 

PIRANDELLO Luigi – Saggi, Poesie, Scritti varii – I classici contemporanei italiani, 
collezione diretta da Giansiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1977 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Saggi e interventi – a cura di Ferdinando Taviani – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2006 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Sei personaggi in cerca di autore – Commento e cenni di 
storia e tecniche teatrali a cura di Maria Pezzati – Loffredo editore, Napoli 1993 (850 
PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Tutti i romanzi – a cura di Giovanni Macchia, vol. I – collana 
I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Tutti i romanzi – a cura di Giovanni Macchia, vol. II – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 PIR) 

PIRANDELLO Luigi – Uno, nessuno e centomila – a cura di Giovanna Querci – 
Loffredo editore, Napoli 1994 (850 PIR) 



PIRANDELLO Luigi – Uno, nessuno e centomila – a cura di Marziano 
Guglielminetti, cronologia di Simona Costa – Tutte le opere di Luigi Pirandello – 
Arnoldo Mondadori editore, 1992 (850 PIR) 

PISANI Baldassarre – I sonetti – a cura di Luigi Montella – Civiltà Letteraria 
Italiana, n. 13 – Edisud, Salerno 1999 (850 PIS) 

PONA Francesco – La lucerna – I Novellieri italiani, n. 42, collana diretta da Enrico 
Malato – Salerno editrice, Roma 1973 (850 PON) 

PONTIGGIA Giuseppe – Opere – a cura di Daniela Marcheschi – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2004 (850 PON) 

PORTA Carlo – Poesie – a cura di Dante Isella – collana I Meridiani, Arnoldo 
Mondadori editore, 1989 (850 POR) 

PORTA Carlo – Poesie – a cura di Dante Isella – collana I Meridiani, Arnoldo 
Mondadori editore, 2000 (850 POR) 

PORTA Carlo – Poesie – a cura di Piero Gallardo – Classici Italiani, collezione 
fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1981 (850 POR) 

PORTA Carlo – Poesie – Garzanti editore, 1975 (850 POR) 

PORTINARI Folco (a cura di) – Narratori settentrionali dell’Ottocento – Classici 
Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la 
direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1983 (850 POR) 

PORTINARI Folco (a cura di) – Romanzieri del Settecento – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1988 (850 POR) 

POSSENTI Eligio (a cura di) – Teatro italiano. Vol. IV il teatro della Nuova Italia – 
Nuova accademia editrice, 1962 (850 POS) 

POSSENTI Eligio (a cura di) – Teatro italiano. Vol. V il Novecento – Nuova 
accademia editrice, 1961 (850 POS) 

POZZI Giovanni (a cura di) – Giovan Battista Marino. Vol. II L’Adone, Tomo I – I 
classici Mondadori, collana diretta da Dante Isella – Arnoldo Mondadori editore, 
1976 (858 POZ) 



POZZI Giovanni (a cura di) – Giovan Battista Marino. Vol. II L’Adone, Tomo II – I 
classici Mondadori, collana diretta da Dante Isella – Arnoldo Mondadori editore, 
1976 (858 POZ) 

PRATESI Mario – Racconti – I Novellieri italiani, n. 71, collana diretta da Enrico 
Malato – Salerno editrice, Roma 1979 (850 PRA) 

PRATOLINI Vasco, VINCI Anna – Lungo viaggio di Natale/Calcutta – Alfredo 
Guida editore, 1990 (850 PRA) 

PRATOLINI Vasco – Romanzi – a cura di Francesco Paolo Memmo, vol. I – collana 
I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1993 (850 PRA) 

PRATOLINI Vasco – Romanzi – a cura di Francesco Paolo Memmo, vol. II – collana 
I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 PRA) 

PRETI Luigi – Giovinezza, giovinezza… - Arnoldo Mondadori editore, 1964 (853 
PRE) 

PULCI Luigi – Il Morgante maggiore – narrato da Paolo Nalli, illustrato da Giuseppe 
Riccobaldi – La scala d’oro, biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da 
Vincenzo Errante e Fernando Palazzi – Serie nona per i ragazzi di anni quattordici, n. 
2 – Unione Tipografico-editrice torinese, 1960 (850 PUL) 

PULCI Luigi – Morgante e opere minori. Morgante (I-XX) – a cura di Aulo Greco, 
vol. I – Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario 
Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1997 (850 PUL) 

PULCI Luigi – Morgante e opere minori. Morgante (XXI-XXVIII), Lettere, Frottole e 
ballata, La giostra, La Beca, Sonetti, La confessione – a cura di Aulo Greco, vol. II – 
Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con 
la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1997 (850 PUL) 

 

Q 
QUASIMODO Salvatore – Poesie e discorsi sulla poesia – a cura di Gilberto Finzi – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 QUA) 

QUICHER Jules (Loriano Macchiavelli) – Funerale dopo Ustica – Rizzoli editore, 
1989 (850 QUI) 



 

R 

RABONI  Giovanni – L’opera poetica – a cura di Rodolfo Zucco – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2006 (850 RAB) 

REA Domenico – Opere – a cura di Francesco Durante – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 2005 (850 REA) 2 COPIE 

REA Pino – Primo Maggio. Storie di Sessantotto e dintorni – I Nuovi Trucioli, n. 41 
– Colonnese editore, 1998 (850 REA) 

REGGIANI Renée – Roma contro Roma – De Agostini editore, 1988 (850 REG) 

REGINI Gino – Fatti di storia italiana – illustrati da Carlo Nicco – La scala d’oro, 
biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e Fernando 
Palazzi – Serie quinta per i ragazzi di anni dieci, n. 11 – Unione Tipografico-editrice 
torinese, 1958 (850 REG) 

RENZI Fausto – Giovanna Righini Ricci. Atti del convegno di Conselice (Ra) per il 
ventennale della scrittrice – marzo 2013 – a cura di Cosimo Rodia – edizioni 
ARTEBARIA, 2013 (853 REN) 

REVELLI Nuto – L’anello forte. La donna: storie di vita contadina – Gli Struzzi 291 
– Einaudi, 1985 (850 REV) 

RICCARDI Duilio – Cristo muore di sabato – Il Graal, n. 23, collana di narrativa 
diretta da Aristide Vesco – SEI 1963 (850 RIC) 

RICCI Pier Giorgio (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 9.  
Giovanni Boccaccio. Opere in versi, Corbaccio in laude di Dante, Prose latine, 
Epistole  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo 
Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1965 (850 RIC) 

RICUPITO Andrea – C’è tempo per morire – Scala editrice, 2005 (853 RIC) 7 
COPIE 

RIGONI Stern Mario – Aspettando l’alba e altri racconti – Einaudi editore, 2004 
(850 RIG) 

RIGONI Stern Mario – Il bosco degli urogalli – Letture per la scuola media 16 – 
Giulio Einaudi editore, 1970 (850 RIG) 



RIGONI Stern Mario – Il libro degli animali – Einaudi ragazzi, storie e rime 4 – 
Einaudi editore, 1992 (853r RIG) 

RIGONI Stern Mario – Il sergente nella neve – Nuovi Coralli 32 – Giulio Einaudi 
editore, 1982 (850 RIG) 

RIGONI Stern Mario – Storia di Tönle – Nuovi Coralli 221 – Einaudi editore, 1978 
(850 RIG) 

RIGONI Stern Mario – Storie dell’altipiano – a cura di Eraldo Affinati – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2003 (850 RIG) 

RIGONI Stern Mario – Uomini, boschi e api – Nuovi Coralli 286 – Einaudi editore, 
1980 (850 RIG) 

RINALDI Amedeo – I crepuscolari – casa editrice La Fiaccola, 1924 (850 RIN) 

RINALDI Michele – La poesia di Giacomo Leopardi – Edizioni Anima Pensiero, 
1976 (850 RIN) 

RITONDALE Roberto – Bolle di fango – Edizioni dell’Ippogrifo, 2005 (850 RIT) 2 
COPIE 

ROBERG De Laurentiis Elena – La difesa del povero in America. Esperienze di un 
avvocato italiano a Chicago – Giuffrè editore, 1957 (850 ROB) 

RODARI Gianni – C’era due volte il barone Lamberto ovvero I misteri dell’isola di 
San Giulio – Letture per la scuola media 53 – Giulio Einaudi editore, 1979 (850 
ROD) 

RODARI Gianni – Favole al telefono – Letture per la scuola media 67 – Giulio 
Einaudi editore, 1983 (850 ROD) 

RODARI Gianni – Novelle fatte a macchina – Letture per la scuola media 43 – 
Giulio Einaudi editore, 1977 (850 ROD) 

ROMAGNANO Domenico – Città all’oscuro – Bemporad Marzocco, 1963 (850 
ROM) 

ROMANO Lalla – La penombra che abbiamo attraversato – Gli Struzzi 123 – 
Einaudi editore, 1977 (850 ROM) 

ROMANO Lalla – La treccia di Tatiana – Nuovi Coralli 376 – Einaudi editore, 1986 
(850 ROM) 



ROMANO Lalla – Le parole tra noi leggere – Gli Struzzi 33 – Einaudi editore, 1977 
(850 ROM) 

ROMANO Lalla – Maria – Letture per la scuola media, 26 – Giulio Einaudi editore, 
1973 (850 ROM) 

ROMANO Lalla – Opere – a cura di Cesare Segre, vol. I – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 ROM) 

ROMANO Lalla – Opere – a cura di Cesare Segre, vol. II – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 ROM) 

ROSATI Armando – Il fiore di vetro – Alfredo Guida editore, 1995 (850 ROS) 

ROSSI Vincenzo – Amore e fedeltà alla parola. (Letture vol. II) – Edizioni Il Ponte 
Italo/Americano, 1996 (850 ROS) 

ROSSINI Antonio – Tempi di guerra – Arti grafiche Umberto I, 1976 (850 ROS) 

RUFFINI Giovanni – Il dottor Antonio – Ministero della Pubblica Istruzione, 1959 
(850 RUF) 2 COPIE 

RUOZZI Gino (a cura di) – Scrittori italiani di aforismi. Vol. I-I classici – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 RUO) 

RUOZZI Gino (a cura di) – Scrittori italiani di aforismi. Vol. II-Il Novecento – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 RUO) 

 

 

S 

SABA Umberto – Ernesto – Nuovi Coralli 219 – Einaudi editore, 1979 (850 SAB) 

SABA Umberto – Prose – I classici contemporanei italiani, collezione diretta da 
Giansiro Ferrata, vol. I – a cura di Linuccia Saba – Arnoldo Mondadori editore, 1964 
(850 SAB) 

SABA Umberto – Tutte le poesie – a cura di Arrigo Stara – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 SAB) 

SABA Umberto – Tutte le prose – a cura di Arrigo Stara – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 2001 (850 SAB) 



SACCHETTI Franco – Il Trecentonovelle – a cura di Davide Puccini – Classici 
Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la 
direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 2004 (850 SAC) 

SALGARI Emilio – Alla conquista di un impero – Edizione integrale – Antonio 
Vallardi editore, 1976 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Avventure di prateria, di giungla e di mare – Letture per la 
scuola media 18 – Giulio Einaudi editore, 1971 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Gli orrori della Siberia – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Gli scorridori del mare – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Gli ultimi filibustieri – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1975 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – I figli dell’aria – Edizione integrale – Antonio Vallardi editore, 
1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – I misteri della Jungla nera – Edizione integrale – Antonio 
Vallardi editore, 1977 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – I pirati della Malesia – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1976 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – I predoni del Sahara – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – I solitari dell’oceano – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Il bramino dell’Assam – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1976 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Il continente misterioso – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1976 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Il corsaro nero – Edizione integrale – Antonio Vallardi editore, 
1977 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Il leone di Damasco – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1976 (850 SAL) 



SALGARI Emilio – Il re del mare – Edizione integrale – Antonio Vallardi editore, 
1976 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Jolanda la figlia del corsaro nero – Edizione integrale – Antonio 
Vallardi editore, 1977 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – La crociera della tuonante – Edizione integrale – Antonio 
Vallardi editore, 1975 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – La caduta di un impero – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1976 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – La favorita del Mahdi – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – La montagna di luce – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – La perla sanguinosa – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1973 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – La regina dei caraibi – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1977 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – La riconquista di Mompracem – Edizione integrale – Antonio 
Vallardi editore, 1977 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – La rivincita di Yanez – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1976 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Le aquile della steppa – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Le due tigri – Edizione integrale – Antonio Vallardi editore, 
1977 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Le figlie dei faraoni – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1973 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Le pantere di Algeri – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Le selve ardenti – Edizione integrale – Antonio Vallardi editore, 
1975 (850 SAL) 



SALGARI Emilio – Le stragi delle Filippine – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1974 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Le tigri di Mompracem – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1976 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Sandokan alla riscossa – Edizione integrale – Antonio Vallardi 
editore, 1977 (850 SAL) 

SALGARI Emilio – Straordinarie avventure di Testa di Pietra – Edizione integrale – 
Antonio Vallardi editore, 1976 (850 SAL) 

SALINARI Carlo, MAZZACURATI Giancarlo (a cura di) – La critica della 
letteratura italiana, vol. I – Collezione scolastica, Liguori editore, 1985 (850 SAL) 

SALINARI Carlo, MAZZACURATI Giancarlo (a cura di) – La critica della 
letteratura italiana, vol. II – Collezione scolastica, Liguori editore, 1985 (850 SAL) 

SALINARI Carlo (a cura di) – La poesia lirica del Duecento – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1974 (850 
SAL) 

SALVADOR Marco – Il trono d’oro. Romanzo storico – Piemme editore, 2013 (853 
SAL) 

SALVESTRI Giovanni – Patatrac! Commedia in un atto – Mariano Marzano editore 
(850 SAL) 

SAMARELLI Paolo – La ballata del ristoro militare (canto di Abele) – Edizione La 
Piazza 2 , 1996 (850 SAM) 

SANGUINETI Edoardo – Poesia italiana del Novecento – Gli Struzzi 3, vol. I – 
Einaudi editore, 1969 (850 SAN) 

SANGUINETI Edoardo – Poesia italiana del Novecento – Gli Struzzi 3, vol. II – 
Einaudi editore, 1969 (850 SAN) 

SANTA MARIA A CASTELLO. Poesie varie (850 SAN) 

SANTANGELO Vincenzo – La terra ferita – Loffredo editore, 1989 (850 SAN) 

SAPEGNO Natalino (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Storia II. 
Storia letteraria del Trecento – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1963 (850.9 SAP) 



SAPEGNO Natalino (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 10. 
Poeti minori del Trecento  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e 
Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1952 (850 SAP) 2 COPIE 

SARNO Pellegrino, TRUFELLI Mario – L’ombra degli altri/Lo specchio del comò – 
Clessidra – Alfredo Guida editore, 1990 (850 SAR) 

SARPI Paolo – Scritti scelti – a cura di Giovanni Da Pozzo – Classici Italiani, 
collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1968 (850 
SAR) 

SCAPELLATO AMICO Giuseppe – È possibile il romanzo sperimentale? – A 
proposito del Roman Exspérimental di Em. Zolà – Tipografia dell’accademia reale 
delle scienze, 1881 (850 SCA) 

SCARPA Tiziano – Cos’è questo fracasso? Alfabeto e intemperanze – Einaudi 
tascabili, stile libero 714 – Einaudi editore, 2000 (858 SCA) 

SCARSI Giovanna – Scapigliatura e Novecento – Nuova Universale Studium 31 – 
Edizioni Studium, 1979 (850 SCA) 

SCHIANO Franco – Racconti dall’isola – Graficart, 2007 (850 SCH) 

SCIACCA Michele Federico – La clessidra – VI edizione riveduta n. 10 – Marzorati 
editore, 1963 (850 SCI) 

SCIASCIA Leonardo – A ciascuno il suo – Nuovi Coralli 9, Einaudi 1980 (850 SCI) 

SCIASCIA Leonardo – Candido, ovvero un sogno fatto in Sicilia – Nuovi Coralli 192 
– Einaudi, 1977 (850 SCI) 

SCIASCIA Leonardo – Gli zii di Sicilia – Nuovi Coralli 40 – Einaudi editore, 1983 
(850 SCI) 

SCIASCIA Leonardo – Il giorno della civetta – Nuovi Coralli 17 – Einaudi editore, 
1978 (850 SCI) 

SCIASCIA Leonardo – Pirandello dall’A alla Z – L’Espresso, 1986 (850 SCI) 

SCIASCIA Leonardo – Todo modo – Nuovi Coralli 148 – Einaudi editore, 1980 (850 
SCI) 

SCIELZO Enrico – Poema d’autunno. Le quattro giornate di Napoli – Grafica 
Jannone, Salerno 1974 (850 SCI) 



SCORTECCI Giuseppe – Le maraviglie della natura – illustrate da Nino Pagot – La 
scala d’oro, biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante 
e Fernando Palazzi – Serie quarta per i ragazzi di anni nove, n. 13 – Unione 
Tipografico-editrice torinese, 1958 (850 SCO) 

SCOTTI Gallarati T. – Vita di Dante – Biblioteca Universale Rizzoli 1095-1098 – 
Rizzoli editore, 1957 (850 SCO) 

SCOTTI Giacomo – Il ragazzo e il cane – Loffredo editore, 1989 (853r SCO) 

SCOTTI Mario (a cura di) – Prose scelte di Daniello Bartoli e Paolo Segneri – 
Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – 
UTET 1980 (850 SCO) 

SCROCCA Alberto – Versi – Tipografia M. De Rubertis, 1888 (850 SCR) 

SEGRE Cesare (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 20. 
Ludovico Ariosto - 1. Opere minori  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1954 (850 SEG) 

SEGRE Cesare (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Volume 20. 
Ludovico Ariosto - 2. Opere minori  – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1954 (850 SEG) 

SERCAMBI Giovanni – Il Novelliere, tomo I – a cura di Luciano Rossi – I Novellieri 
italiani, collana diretta da Enrico Malato, vol. 9 – Salerno editrice, 1974 (850 SER) 

SERCAMBI Giovanni – Il Novelliere, tomo II – a cura di Luciano Rossi – I 
Novellieri italiani, collana diretta da Enrico Malato, vol. 9 – Salerno editrice, 1974 
(850 SER) 

SERCAMBI Giovanni – Il Novelliere, tomo III – a cura di Luciano Rossi – I 
Novellieri italiani, collana diretta da Enrico Malato, vol. 9 – Salerno editrice, 1974 
(850 SER) 

SERENI Vittorio – Poesie – a cura di Dante Isella – collana I Meridiani, Arnoldo 
Mondadori editore, 1996 (850 DAN) 

SERRAO Achille (a cura di) – Via Terra. Antologia di poesia neodialettale – 
Campanotto editore, Udine 1992 (851 SER) 

SGORLON  Carlo, DAMIANI Licio – Il teatro/Gli sposi di Atene – Clessidra – 
Alfredo Guida editore, 1990 (850 SGO) 



SICILIANO Enzo (a cura di) – Racconti italiani del Novecento – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1994 (850 SIC) 

SICILIANO Enzo (a cura di) – Racconti italiani del Novecento, tomo I – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2001 (850 SIC) 

SICILIANO Enzo (a cura di) – Racconti italiani del Novecento, tomo II – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2001 (850 SIC) 

SICILIANO Enzo (a cura di) – Racconti italiani del Novecento, tomo III – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2001 (850 SIC) 

SICOLI Antonella, BUFALINO Gesualdo – L’armilla scita/ Calende greche – 
Collezione Clessidra – Alfredo Guida editore, 1990 (853 SIC) 

SILONE Ignazio – Fontamara – Oscar Mondadori, 1949 (850 SIL) 

SILONE Ignazio – Il segreto di Luca – edizione integrale, collana Gli Oscar, n. 91 – 
Arnoldo Mondadori editore, 1967 (853.9 SIL) 

SILONE Ignazio – Romanzi e saggi – a cura di Bruno Falcetto, vol. I 1927-1944 – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 SIL) 

SILONE Ignazio – Romanzi e saggi – a cura di Bruno Falcetto, vol. II 1945-1978 – 
collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 SIL) 

SOFFICI Ardengo – Giornale di bordo – Vallecchi editore, 1951 (850 SOF) 

SOLA Luciano – Il sogno del gabbiano. Mito e tragedia di Carlo Pisacane – I 
Narratori – Edizioni dell’Ippogrifo, 1998 (850 SOL) 

SOLDATI Mario – Le sere – Rizzoli editore, 1994 (850 SOL) 

SOLDATI Mario – Rami secchi – Rizzoli editore, 1989 (850 SOL) 

SOLDATI Mario – Romanzi – a cura di Bruno Falcetto – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 2006 (850 SOL) 

SOLMI Raffaella (a cura di) – Poeti del Settecento – Classici Italiani, collezione 
fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio 
Bárberi Squarotti – UTET 1989 (850 SOL) 

SOLMI Sergio (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Vol. 52 Tomo I. 
Giacomo Leopardi. Opere – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e 
Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1966 (850 SOL) 



SOLMI Sergio e Raffaella (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Vol. 52 
Tomo II. Giacomo Leopardi. Opere – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1966 (850 SOL) 

SORRENTINO Andrea – Novelle italiane dal secolo XIII al XX – quinta edizione – 
Luigi Loffredo editore, 1935 (850 SOR) 

SORRENTINO Antonio – Primavera improbabile – Presentazione di Amedeo 
Messina – Edizioni Intra Moenia, 1998 (850 SOR) 

SPAGNOLETTI Giacinto (a cura di) – Opere scelte. Camillo Boito, Achille Giovanni 
Cagna, Remigio Zena – I classici contemporanei italiani, collana diretta da Giansiro 
Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1967 (853 SPA) 3 COPIE 

SPANO Marina – La buona novella – illustrata da Ina Zueff – La scala d’oro, 
biblioteca graduata per i ragazzi concepita e diretta da Vincenzo Errante e Fernando 
Palazzi – Serie seconda per i ragazzi di anni sette, n. 10 – Unione Tipografico-
editrice torinese, 1962 (850 SPA) 

SPINELLA Mario, DE MARTINO Gianni – Ipotesi per un soggetto/La casa 
dell’amico – Clessidra – Alfredo Guida editore, 1991 (850 SPI) 

STRATI Saverio (a cura di) – Giambattista Basile – Cento libri per mille anni, 
collana diretta da Walter Pedullà – Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, 1995 (850 
STR) 

STRATI Saverio, PATERNOSTER Enzo – La casa vicino al mare/ Vita e morte di 
Giovanni Migliotta – Collezione Clessidra – Alfredo Guida editore, 1990 (853 STR) 

STUPARICH Giani – L’isola e altri racconti – Letture per la scuola media, n. 13 – 
Giulio Einaudi editore, 1969 (850 STU) 

SVEVO Italo – La coscienza di Zeno – A cura di Mario Lunetta – Grandi tascabili 
economici Newton, 12 – Newton editore, 1993 (850 SVE) 

SVEVO Italo – La coscienza di Zeno e “continuazioni” – Einaudi tascabili 31 – 
Einaudi editore, 1987 (850 SVE) 

SVEVO Italo – Racconti e scritti autobiografici – a cura di Clotilde Bertoni – collana 
I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2004 (850 SVE) 

SVEVO Italo – Romanzi – a cura di Giovanna Ioli – Classici Italiani, collezione 
fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio 
Bárberi Squarotti – UTET 1993 (850 SVE) 



SVEVO Italo – Romanzi – a cura di Pietro Sarzana – collana I Meridiani, Arnoldo 
Mondadori editore, 1997 (850 SVE) 

SVEVO Italo – Romanzi e “continuazioni” – a cura di Nunzia Palmieri e Fabio 
Vittorini – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2004 (850 SVE) 

SVEVO Italo – Teatro e saggi – a cura di Federico Bertoni – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 2004 (850 SVE) 

 

T 
TANSILLO Luigi – Il vendemmiatore. Poemetto. – con introduzione di Lucio Pironti 
– Lucio Pironti editore, 1983 (850 TAN) 

TARI Agostino e DE MEO Alfonso – Cuore sul mirino – Emiliana editrice, 1957 
(850 TAR) 3 COPIE 

TASSO Torquato – Gerusalemme Liberata – a cura di Lanfranco Caretti – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1995 (850 TAS) 

TASSO Torquato – Intrichi d’amore. Comedia – a cura di Enrico Malato – Omikron 
1 – Salerno editrice, 1978 (850 TAS) 

TASSO Torquato – Intrichi d’amore. Comedia – a cura di Enrico Malato – Testi e 
documenti di letteratura e di lingua 1 – Salerno editrice, 1976 (850 TAS) 

TASSO Torquato – Lettere da Sant’Anna – Universale Cappelli 48 – Cappelli 
editore, 1961 (850 TAS) 

TASSO Torquato – Opere – a cura di Bortolo Tommaso Sozzi, vol. I – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1981 
(850 TAS) 

TASSO Torquato – Opere – a cura di Bortolo Tommaso Sozzi, vol. II – Classici 
Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – UTET 1981 
(850 TAS) 

TELLINI Gino – Manzoni. La storia e il romanzo – Quaderni di Filologia e critica II 
– Salerno editrice, Roma (850 TEL) 

TEMPORELLI Andrea – Il cielo di marte – Collezione di poesia 340 – Giulio 
Einaudi editore, 2005 (851 TEM) 



TERMANINI Stefano e TROVATO Roberto (a cura di) – Teatro comico del 
Cinquecento. La tonaca in commedia. – Classici Italiani, collezione fondata e diretta 
da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – 
UTET 2005 (850 TER) 

TOGNOLINI Bruno – La sera che la sera non venne – Collana I Nuovi Ottagoni, 
diretta da Nicoletta Codignola consulenza di Carlo Poesio, illustrazioni di Cecco 
Mariniello – Fatatrac editore, 1996 (853 TOG) 

TOMASI Di Lampedusa Giuseppe – Opere – a cura di Nicoletta Polo – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 (850 TOM) 

TOMMASEO Niccolò – Poesie e Prose – a cura di P. P. Trompeo e P. Ciureanu, vol. 
I – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – 
UTET 1981 (850 TOM) 

TOMMASEO Niccolò – Poesie e Prose – a cura di P. P. Trompeo e P. Ciureanu, vol. 
II – Classici Italiani, collezione fondata da Ferdinando Neri, diretta da Mario Fubini – 
UTET 1981 (850 TOM) 

TORRACA Francesco – Lezioni di Letteratura italiana – Anno scolastico 1920-1921 
– Sansoni editore (850 TOR) 

TORRACA Francesco – Lezioni di Letteratura italiana – Anno scolastico 1921-1922 
– Sansoni editore (850 TOR) 

TORRACA Francesco – Lezioni di Letteratura italiana – Anno scolastico 1922-1923 
– Sansoni editore (850 TOR) 

TORRACA Francesco – Lezioni di Letteratura italiana – Anno scolastico 1923-1924 
– Sansoni editore (850 TOR) 

TORTORA Giuseppe (a cura di) – Le vespe d’oro. Saggi e testimonianze su 
Leonardo Sinisgalli – Avagliano editore, 1995 (850 TOR) 

TOZZI Federigo – Opere. Romanzi, Prose, Novelle, Saggi – a cura di Marco Marchi 
– collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1993 (850 TOZ) 

TRAPANI Stella – Aspettami, Caterina – Cappelli editore, 1956 (850 TRA) 2 
COPIE 

TRILUSSA – Tutte le poesie – I classici contemporanei italiani, collezione diretta da 
Giasiro Ferrata – Arnoldo Mondadori editore, 1979 (850 TRI) 



TRILUSSA – Tutte le poesie – a cura di Claudio Costa e Lucio Felici – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2005 (850 TRI) 

TROIANI Marcello – L’impossibile sfida – Tullio Pironti editore, 1998 (853 TRO) 

 

U 
UGOLINI Luigi – Il poeta di Sorrento – Edizione integrale – Società Editrice 
Internazionale, Torino 1995 (853 UGO) 

UGOLINI Luigi – Si naviga ad Oriente – SEI, Torino 1964 (850 UGO) 

UNGARETTI Giuseppe – Vita d’un uomo. Saggi e interventi – a cura di Mario 
Diacono e Luciano Rebay – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1997 
(850 UNG) 

UNGARETTI Giuseppe – Vita d’un uomo. Viaggi e lezioni – a cura di Paola 
Montefoschi – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 2000 (850 UNG) 

UNGARETTI Giuseppe – Vita d’un uomo. Tutte le poesie – a cura di Leone Piccioni 
– collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 UNG) 

UNGARO Bianco Rossana – Ammazzateli tutti, Dio saprà riconoscere i suoi – 
Augusto Ferrara editore, 2009 (850 UNG) 

 

V 

VALGIMIGLI Manara, MUSCETTA Carlo (a cura di) – La Letteratura Italiana. 
Storia e testi. Volume 54. Vincenzo Monti. Opere   – collezione diretta da Raffaele 
Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1953 (850 
VAL) 

VALLE Paolo – Raggi di vento. Poesie – Delta Grafica s.r.l., 1999 (850 VAL) 

VALLORANI Nicoletta – I misteri di Sur – Prima scelta, cibo per giovani menti, 
collana a cura di Chiara Belliti – ADN Kronos Libri, 1998 (850 VAL) 

VALLORANI Nicoletta – Visto dal cielo – Einaudi editore, 2004 (850 VAL) 



VANI Mario – Lettere d’altri tempi – Società editrice internazionale, 1955 (850 
VAN) 

VARALDO Alessandro – Il Falco (cronaca del 1796) – A. Mondadori editore, 1922 
(850 VAR) 

VASSALLI Sebastiano – 3012 – collana Letteratura n. 706 – Einaudi tascabili, 1995 
(850 VAS) 

VENTURI Franco (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Vol. 46 Tomo 
III. Illuministi italiani. Riformatori lombardi, piemontesi e toscani – collezione 
diretta da Raffaele Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi 
editore, 1958 (851 VEN) 

VENTURI Franco (a cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Vol. 46 Tomo 
V. Illuministi italiani. Riformatori napoletani – collezione diretta da Raffaele 
Mattioli, Pietro Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1962 (851 
VEN) 

VENTURI Marcello, DE POLI Franco – Un uomo di successo/ La cintura di 
sicurezza – Clessidra – Alfredo Guida editore, 1991 (853 VEN) 

VENTURI Maria – La moglie addosso – Rizzoli editore, 1993 (850 VEN) 

VERDINOIS Federigo – Racconti Inverisimili – a cura di Caterina De Caprio – I 
nuovi Trucioli, 23 – Colonnese editore, 1990 (850 VER) 

VERGA Giovanni – I grandi romanzi. I Malavoglia. Mastro-don Gesualdo – a cura 
di Ferruccio Cecco e Carla Riccardi – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori 
editore, 1997 (850 VER) 

VERGA Giovanni – Mastro-don Gesualdo – 1889, in appendice l’edizione del 1888, 
a cura di Giancarlo Mazzacurati, n. 123 – Einaudi Tascabili, 1992 (850 VER) 

VERGA Giovanni – Novelle di Sicilia e di Milano – Loffredo editore (850 VER) 

VERGA Giovanni – Novelle e Teatro – a cura di Marzio Pieri – Classici Italiani, 
collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di 
Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 2002 (850 VER) 

VERGA Giovanni – Romanzi – a cura di Marzio Pieri – Classici Italiani, collezione 
fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con la direzione di Giorgio 
Bárberi Squarotti – UTET 1998 (850 VER) 



VERGA Giovanni – Scritti scelti – Arnoldo Mondadori editore, 1962 (850 VER) 

VERGA Giovanni – Tutte le novelle – a cura di Carla Riccardi – collana I Meridiani, 
Arnoldo Mondadori editore, 1990 (850 VER) 

VIANELLO Aldo – Le mani piene di vento – Pan editore, Milano 1973 (850 VIA) 

VIGANÒ Renata – L’Agnese va a morire – Letture per la scuola media, 32 – Giulio 
Einaudi editore, 1974 (850 VIG) 

VIOLA Cesare Giulio – Canadà. Tre atti – Biblioteca teatrale moderna – Arnoldo 
Mondadori editore, 1950 (850 VIO) 

VISCARDI Antonio, NARDI Bruno e Tilde, VIDOSSI Giuseppe, ARESE Felice (a 
cura di) – La Letteratura Italiana. Storia e testi. Vol. 1 Le Origini. Testi Latini, 
Italiani, Provenzali e Franco-Italiani – collezione diretta da Raffaele Mattioli, Pietro 
Pancrazi e Alfredo Schiaffini – Riccardo Ricciardi editore, 1956 (850 VIS)  

VISENTINI  Olga – Le campane del signor conte – Società editrice Internazionale, 
1958 (850 VIS) 

VITALE Maurizio (a cura di) – Rimatori comico-realistici del Due e Trecento – 
Classici Italiani, collezione fondata e diretta da Ferdinando Neri e Mario Fubini, con 
la direzione di Giorgio Bárberi Squarotti – UTET 1989 (850 VIT) 

VITALE Nicola – Tragedia e poesia intorno alla cavala storna. Il delitto Pascoli e la 
rivelazione dei colpevoli – editori Pellerano-Del Gaudio, Napoli 1977 (850 VIT) 

VITTORINI Elio – Conversazione in Sicilia – Letture per la scuola media, 34 – 
Giulio Einaudi editore, 1975 (850 VIT) 

VITTORINI Elio – Erica e i suoi fratelli. La garibaldina – Nuovi Coralli 133 – 
Giulio Einaudi editore, 1975 (850 VIT) 

VITTORINI Elio – Le città del mondo. Una sceneggiatura – Nuovi Coralli 140 – 
Einaudi editore, 1975 (850 VIT) 

VITTORINI Elio – Le opere narrative – a cura di Maria Corti, vol. I – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1996 (850 VIT) 

VITTORINI Elio – Le opere narrative – a cura di Maria Corti, vol. II – collana I 
Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1998 (850 VIT) 

VITTORINI Elio – Sardegna come un’infanzia – Narratori Italiani, vol. 40, 
collezione diretta da Niccolò Gallo – Arnoldo Mondadori editore, 1964 (850 VIT) 



VIVANTI Annie – I divoratori – Società Anonima editoriale, Milano 1920 (850 
VIV) 

VOGLINO Alex e GIUFFRIDA Sergio – Artù, signore dei Britanni – Jaca Book, 
1985 (853r VOG) 

VOGLINO Alex e GIUFFRIDA Sergio – Gli ultimi guerrieri della Tavola rotonda – 
Jaca Book, 1986 (853r VOG) 

VOGLINO Alex e GIUFFRIDA Sergio – Parsifal e Lancillotto – Jaca Book, 1985 
(853r VOG) 

VOLPONI Paolo – Corporale – Einaudi Tascabili, Letteratura 844 – Einaudi editore, 
2001 (850 VOL) 

VOLPONI Paolo – Il lanciatore di giavellotto – Einaudi editore, 1981 (850 VOL) 

VOLPONI Paolo – Il sipario ducale – Gli struzzi 262 – Einaudi editore, 1982 (850 
VOL) 

VOLPONI Paolo – La macchina mondiale – Garzanti editore, 1965 (850 VOL) 

VOLPONI Paolo – Memoriale – Gli Struzzi 233 – Einaudi editore, 1981 (850 VOL) 

 

Z 

ZAMENGO Toni (Ta Nek) – La FIAT del Nordest. L’altra faccia dell’economia 
sommersa – Piazza editore, 2011 (853 ZAM) 

ZAMENGO Toni (Ta Nek) – Le nostre radici. ‘E nostre raise. Racconti – Marsilio 
editore, 2000 (853 ZAM) 

ZAMENGO Toni (Ta Nek) – Terra che parla. Il poema della natura in undici lingue 
– Marsilio editore, 2005 (851 ZAM) 

ZANELLI Carlo Felice – Ieri, domenica – Cappelli editore, 1954 (850 ZAN) 

ZANELLI Carlo Felice – Le buone sorprese – Società editrice internazionale, 1957 
(850 ZAN) 

ZANZOTTO Andrea – Le poesie e prose scelte – a cura di Stefano Dal Bianco e 
Gian Mario Villalta – collana I Meridiani, Arnoldo Mondadori editore, 1999 (850 
ZAN) 



ZUCCONI Guglielmo – Un amore pulito – Mursia editore, 1968 (850 ZUC) 


